

Debreceni független Újság

politikai napilap

Hitlerék betiltották a berlini magyar nácik nagygyűlését, mert „hazájában gyökértelen alakulatnak” tekintik a berlini magyar mozgolódást

Budapest, február 5. A berlini államrendőrség betiltotta az ottani magyar, bolgár és orosz horogkeresztes csoport február 19-ére hirdetett nagygyűlését. — Berlinben ugyanis különböző nemzetiségű tömörülések próbálkoztak a horogkeresztes propaganda szolgálatába állani s most egy orosz, bolgár és magyar nemzeti szocialista csoport

közös nagygyűlést hirdetett. Berlini illetékes helyről kapott értesítés szerint ezt a gyűlést azért tiltották be, mert az ilyen, hazájukban gyökértelen alakulatok berlini mozgolódása csak félreértésekre adhat okot és nem szolgálja Németországnak az illető országok kormányaihoz való jóviszonyát. Német hivatalos helyen ezzel az intéz-

kedéssel is dokumentálni akarják, mennyire alaptalan az a vád, hogy a nemzeti szocializmus nemzetközi szervezetet akar kiépíteni. A német horogkeresztes mozgalom, amely kérelhetetlenül küzd a marxisták nemzetközisége ellen, semmiesetre sem akarja elveit a kommunistákhoz hasonlóan Berlinből irányított külföldi agitációval terjeszteni.

Naponta két filléres gyorsot kért a Debreceni Hétre Vásáry polgármester Fabinyi minisztertől

A polgármester ezenkívül 50 százalékos általános menetdíjkezdvezményt kívánt két héten át

Budapest, február 5. Ma délelben Bethlen István gróf volt miniszterelnök felkereste hivatalában Fabinyi Tihamér kereskedelmi minisztert, Bethlen, mint Debrecen város képviselője, jelent meg a kereskedelmi miniszternél, akinek figyelmét felhívta mindazokra a kérdésekre, amelyek kereskedelmi és ipari vonatkozásban Debrecen város közönségének kívánságait foglalják magukban.

Közvetlenül a volt miniszterelnök megbeszélése után kereste fel Fabinyi Tihamért a debreceniek küldöttsége Vásáry István polgármester vezetésével. A küldöttség előadta a kereskedelmi miniszternek, hogy

Debrecen városa június 2-től 10-ig terjedő időben országos jelentőségű ünnepi hetet rendez, amelynek idegenforgalmi jelentősége is nagy lesz. Ekkor avatják fel az ország első stadionját,

amelyet 25.000 ember befogadására emeltek fedett tribünökkel. Felvonulnak a magyar középsikolások, mintegy 5-6000 növendék és bajnoki mérkőzéseket rendeznek. Lesz nemzetközi válogatott labdarúgó-, úszó- és vízipólómérkőzés. Budapestben abban az időben van

a nemzetközi tornászverseny, ennek 2000 résztvevője megy le Debrecenbe június 5-én és ugyancsak nagy versenyeket rendez. Repülőbemutató, katonai lovasjátékok, harcászati bemutatók teszik különösen színessé és elevenné az ünnepi hetet. Az ipar és a kereskedelem a legnagyobb erővel kapcsolódik a debreceni héthe.

Nagyszabású kiállítást rendeznek. Gyümölcs- és virágkiállítás lesz, a

Hortobágyon pedig országra szóló állatkiállítást rendeznek. A debreceni és környéki népművészet legfőbb alkotásai kerülnek bemutatásra művészettörténeti kiállítás keretében. A központi egyetem épülete előtt művészettörténeti kiállítást rendeznek. Mindezt be fogja tetőzni egy nagyszabású ipari vásár, amit már június 2-án megnyitnak.

Vásáry polgármester arra kérte a kereskedelmi minisztert, támogassa ezt a nagyszabású akciót.

Minden napra két filléres gyorsvonatot kérnek, egyet Budapest-

ről, egyet az ország különböző gócpontjairól.

Két héten át 50 százalékos menetdíjkezdvezményt kívánnak az ország minden részéből Debrecenbe induló vonatokhoz és a külföldről ez alatt az idő alatt érkező vonatokhoz filléres gyorsvonatok csatlakozását.

Fabinyi miniszter kijelentette, hogy a legmesszebbmenően támogatja a kormány a debreceni hetet.

Vásáry polgármester ezután, mint a vidéki városok szövetségének ügyvezető elnöke bejelentette a miniszternek, hogy

a vidéki városok idegenforgalmi központja megalakul.

Tovább folyik a vizsgálat az egyetemi panama ügyében

Legutóbbi számunkban beszámoltunk arról, hogy egy névtelen feljelentés alapján dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró széleskörű és erélyes vizsgálatot indított Balog Lajos egyetemi alkalmazott, az orvosi dekanátus egyik altisztjének az ügyében, aki az elmúlt évek során állítólag igen sok zsidó diákot csalt lépre azzal a mesével, hogy neki

kitűnő összeköttetése van az egyetem egyik nagytulajdonos és befolyásos vezetőjéhez, akinek segítségével el tudja intézni a felvételi ügyeket.

A névtelen levélíró szerint Balognak

nagyszámú áldozata volt, akik

5000-3000 pengőig terjedő összegeket fizettek neki

és túnyomó részük — amellett, hogy a felvétel feltételeinek mindenben megfelelték — valóban be is kerültek az egyetemre. A kivárgott hírek szerint Balog, akit egyébként állásától felfüggesztettek, tagadta a vizsgálóbíró előtt a vádakat, bár rendkívül sok terhelő momentum van ellene. Értésülésünk szerint

a vizsgálóbíró legutóbb olyan adatokhoz jutott, amelyek alapján máris kiszélesítette a vizsgálatot és nincs kizárva, hogy a közeli (Folytatás a második oldalon.)

Közbeszélés

Propper Sándor a munkásoktól rázta a nyilaskeresztesek felé a debreceni szociáldemokrata beszámolón. Nos, ez egyike azoknak az elmoshatatlan választó vonalaknak, amely a polgárságtól jobbra és balra megkülönböztetést ad. A jobboldali szélsőség ökle súlyával fenyegeti a balt, emez pedig visszatámad s középiütt áll rendtiszteletével, tradíciói békeségével és nyugalmával a magyar polgárság, amely a polgár öklét nem rázza, sőt nem is hajlandó ütni vele, mert az tartja, hogy aki visszaüt, az ép úgy sérti az állam rendjét, mint aki ütött s hogy a rendet egyik ököl súlya sem tarthatja fenn, vagy állíthatja helyre, hanem csak az állam hivatalos rendfenntartó szerveinek ereje és tekintélye. Ezt viszont minden ökölrázás kisebbíti, amiért is nekünk nem kell még az az erőszak sem, amely egyéni akcióval fenyíti a rendbontókat.

Érthetőek azok a támadások, amelyeket dr. Györki Imre intézett Bethlen ellen a debreceni beszéddel kapcsolatban. Bethlen néhány olyan eszmét vetett fel Debrecenben, amelyek nemcsak a munkás, hanem a polgári tömegek számára is a végromlás veszedelmét jelentenék. Szívünk szerint való a beszédnek ez a része, ha egy kicsit az ábrándok színes kódében villózik is. Hogy Bethlen ne jöjjön vissza és Gömbös menjen el — ha szép álom is, de mégis csak álom ez. Hiszen a Gömbös tekintélyét egyéni súlyán felül megsokszorozza, hogy csak Bethlen jöhet utána...

S ha ilyen helyzetben a kritika kíméletével inkább példáz, mint frázisdemagógiával a legnagyobb ellenesség malmára hajtja a vizet, ha minden ellenzéki érték és erő konzerválására és növelésére törekszik, ha a demokrácia szeretetére int és nevelő tömegeket a sajtó, ahelyett, hogy káromkodnék és önmaga öngyilkosságába rohanna — vén salabakterek állenzékinek nevezik. Pedig ezek a vén salabakterek az ellenzéki szólamokkal foglaltak el közéleti pozíciókat, ahonnan felfelé áhítatos, reszketős hangú tisztelettel szállítanak bizalmat, azoknak a tömegeknek a „bizalmát”, akiket ma is ellenzéki beszélgetésekkel traktálnak, míg maguk deputációban és hivatali szobák kényelmes fotójeiben gazdasági érdekképviselőket züllesztnek folytonos kormányának hódolással társadalmi egyesületek színvonalára...

No persze, ez a mi dolgunk. De azt mutatja, hogy milyen nehéz kenyár ma az ellenzéki sajtó kenyere, nemcsak a küzdelem miatt, amelyet egy kormányzat ellen folytat, hanem mert vissza kell tartania magát

a reális politikai szempontok és a nemzeti érdekek figyelemmel tartásával azok unszólása elől, akik a maguk fölé gerinctelenségét azzal akarják takarni, hogy az ellenzéki sajtótól követelnek fenyegetést, fejjel vinnék falnak az ellenzéki sajtót, kompromittálnák az ellenzéki eszmét anélkül, hogy ennek bármi politikai haszna lenne.

A magyar szociálpolitikai előadók értekezlete

A magyar városok szociálpolitikai előadói most tartották meg országos kongresszusukat Budapesten, ahol Debrecen részéről dr. Csűrös Ferenc tanácsnok jelent meg. Az értekezleten dr. Thurner Mihály, Sopron polgármestere elnökölt, aki meleg szavakkal üdvözölte a kitüntetésben részesült dr. Csűrös Ferencet és Esztergály Lajos pécsi tanácsnokot. A kongresszus számos, a munkanélküliségre és az inségakcióra vonatkozó igen fontos kérdést tárgyalt le. Több kérdésben tervezet elkészítését határozták el, más ügyekben pedig memorandumban tesznek javaslatot a minisztériumnak. E tervezetek felölelik a munkanélküliség ellen való védekezés egyességét tételének, a diplomás ifjúság elhelyezkedésének, az inségakció költségei fedezetének országos biztosításának kérdését.

Egy hónapi fogház felhatalmazásra üldözendő rágalmazásért

Médi Sándor tízszeresen büntetett hajdúnánási gazdálkodót felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségéért vonta tegnap felelősségre a törvényszék dr. Jeney-tanácsa.

Médi Sándor egykor a leggazdagabb hajdúnánási gazdálkodók közé tartozott, a rossz viszonyok azonban teljesen tönkretették, nemrégiben pedig mindenét elárverezték. Ebből kifolyólag került pereskedésbe a múlt évben Papp Miklós hajdúnánási gazdálkodóval. Az ottani járásbíró-ság folytatta le a pert, amelynek során Vitéz Lászlónét is kihallgatták tanúként. Médi Sándor egy későbbi beadványában ezt állította, hogy dr. Olesák János járásbíró és Szabó Lajos jegyzőkönyvvezető a tárgyaláson felvett jegyzőkönyvet meghamisították. Ezt a beadványt Vitéz Lászlóné is aláírta és így kerültek mindketten a törvényszék elé.

Médi Sándor beismerte, hogy ő írta a beadványt, Vitézné azonban tagadta, hogy tudomása lett volna a beadvány tartalmáról.

A bíróság Vitéz Lászlónét fel is mentette az ellene emelt vád alól, Médi Sándort azonban bűnösnek mondta ki felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségében és ezért egy hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Médi Sándor fellebbvezett az ítélet ellen.

VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetése biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhöz.

Vigszínház

Kacagó esték!

Kacagó esték!

Toto és Tata

énekes, zenés bohózat.

KIZARÓLAG 16 ÉVEN FELÜLIEKNEKI

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

(Folytatás az első oldalról.)

napok szenzációs fordulatot jelentenek majd.

A Független Ujság munkatársa egyébként nyilatkozatot kért a vizsgálat eddigi eredményéről, azonban dr. Preis-

neszberger Jenő a leghatározottabban elzárkózott a kérdés elől és kijelentette, hogy a vizsgálat jelenlegi stádiumában egyáltalán nem áll módjában semmiféle közlést tenni.

A Nemzeti Bank kitart az eddigi deviza- és hitelpolitikája mellett

Budapest, február 5. A Magyar Nemzeti Bank ma délután 6 órakor tartotta meg Popovics Sándor elnökletével 10. évi rendes közgyűlést, amely tudomásul vette a főtanács évi jelentését. Korányi Frigyes báró, mint a Pénzügyügyi Központ elnöke, kérdést intézett a jegybank vezetőségéhez, hogy a bank a jövőben a pengő értékének fentartása tekintetében milyen el-

veket szándékozik követni. Popovics elnök kijelentette, hogy a bank vezetősége továbbra is fent kívánja tartani mind hitel-, mind devizapolitikájának eddig követett irányelveit, ezzel biztosítani óhajtja annak a nyugalmi helyzetnek a fentartását, amelyet elérni sikerült az ország egyetemes érdekeinek szempontjából.

Halálos, kettős szerelmi dráma az Arany Bikában

sem keltene olyan szenzációt, amelyen szenzáció lesz az idei tizedik, jubiláris Görbe Éjszaka túlaradó vidámsága, pompás hangulata és szikrázó jókedve. Aki mozdulni tud, ott legyen, mert ilyen még nem volt és nem is lesz egyhamar. Ebben a mai somorú világban elképzelni sem lehetne nagyobb jó-téteményt, mint a híres-nevezetes Görbe Éjszakát, ahol a legsavanyubb embernek is muszáj kivilágos kiviradatig jól éreznie magát, annyit ott a móka, tréfa, vidámság,

hangulat, zenebona, tánc és száz egyéb kedves bolondság. Atyámfia és atyámleánya örökké sajnálni fogod, ha ezen a legfarsangosabb farsangi cécón ott nem lesz, tehát guberáld ki azt a rongyos kis pizt és okvetlenül billenj bé a Görbére, mert másként ugyancsak megnyúlik majd az ábrázatod és ecetesre sajdul a fizimiskád a keserves irígységtől, ha másnap az ismerőseidtől hallod, hogy micsoda csodálatos nagyjókedvvel vígadtak ott.

Megreformálják a mezőgazdasági kamarákat

A búza főtermelési ága marad a magyar mezőgazdaságnak

Budapest, február 5. A földművelésügyi miniszternél ma délelőtt az országos vidéki és mezőgazdasági kamarák elnökei és igazgatói a szokásos havi értekezleten vettek részt, amelyen a tárgyalás előterében a mezőgazdasági kamarák átszervezésének kérdése állott. A mezőgazdasági kamarák több, mint 10 évvel ezelőtt létesültek és ez évtized tapasztalatai alapján szükségesnek látszik a kamarai intézmény megreformálása. Indokolja ennek szükségességét az is, hogy a ma gazdasági élete s problémái erősebben mások, mint voltak a kamarák megalakulásakor. A reform főfeladata tehát annak kell, hogy legyen, hogy a

mezőgazdasági kamarák valóban a falura, a kisemberekre támaszkodhassanak és módot találjanak arra is, hogy a gazdasági intelligenciát megfelelően bevonják a gazdasági kamarák munkásságába. Szó volt a folyó évi gazdasági termények értékesítési kérdéseiről, erre nézve az az egyhangú állásfoglalás alakult ki, hogy a búza a főtermelési ága kell, hogy maradjon a magyar mezőgazdaságnak és éppen ezért a mezőgazdasági prosperitás elengedhetetlen alapfeltétele, hogy a gazda megfelelő rentabilitást biztosító árakat kapjon búzájáért. A miniszter kijelentette, hogy az előkészítési munkálatok folyamatban van-

nak, az értekezlet végül foglalkozott az irányított gazdálkodás problémájával s a miniszter közölte, hogy az irányított gazdálkodásról elkészített keretörvény tervezete és hogy azt az időszerint az igazságügyi miniszterrel beszéljék meg.

Egy rákkutató tanár szenzációs felfedezése

Prága, február 5. (Bud. Tud.) Vanisek dr. egyetemi magántanár a rák-kutatás terén végzett hosszas fáradozása után szenzációs felfedezést tett. Számos rákbetegnél sikerült a rák terjedési folyamatát megállapítani, sőt a kisebb rákdaganatokat eltüntetni. Ezt rádium-emancióknak Vanisek dr. által feltalált módszerrel való vérboltása által sikerült elérni. A tudós reméli, hogy módszerét sikerül oly mértékben kidolgozni, hogy védőoltásokat is alkalmazhat a rák ellen.

MIEFHÖE teaestély lesz február 17-én az Arany Bika dísztermében

Február 17-én, szombaton este 9 órai kezdettel rendezi a Miefhoe keletmagyarországi csoportja nagyszabású teaestélyét az Arany Bika dísztermében.

Fehér asztalok seregei várják a szórakozni kívánó közönséget és kitűnő jazz-band szolgáltatja a tánczenét.

A rendezőbizottság biztosítani óhajtja a tea-estély közönségének kellemes szórakozását és már előre felhívja a figyelmet asztalok foglalására, valamint tea-jegyek előzetes megvásárlására, mert a nagy érdeklődésre való tekintettel előnyös, hogy mindenki előre biztosítsa helyét.

Meghívók szétküldése már folyamatban, jegyek pedig az Olimpiai sportáruházban kaphatók. Ugyanott meghívók is igényelhetők.

Vorosilov a szovjet hadsereg technikai csodáiról

London, február 5. Vorosilov, a bármilyen háború hosszú és keserves népbiztosa, az oroszországi kommunista párt gyűlésén kijelentette, hogy a Szovjet ellen folytatandó bármilyen háború hosszú és keserves küzdelem lenne. Japán azonban nyilván hajlandó mindent feltenni egy kockára, Sztalin minden figyelmét a távol-keleti orosz hadsereg megerősítésére fordította. A vörös-hadsereg ma a világ legjobban gépesített hadserege, amely nemcsak a francia, hanem még az angol haderőt is megelőzi. Amíg 1929-ben egy-egy vöröskatonára átlag csak 2.6 lőerő gép esett, addig a múlt évben már 7.74 lőerő. A légi védelem fejlesztése is Sztalinnak egyik legnagyobb feladatát alkotta.

Eddig a Szovjet építette a világ legnagyobb bombavető repülőgépeit. Még a repülőgépanyahajók építése van hátra, de a Szovjet honvédelme már anélkül is igen erős.

Vásároljon hirdetőkinkél.

Bethlen visszatérése ellen tiltakozott s Gömbös távozását követelte beszámolóján Györki Imre

Györki szerint Bethlen és Gömbös felbonthatatlan egység — A debreceni Bethlen-beszédre volt felelet Imrédy kiáltása — Propper a munkásokkal fenyegette meg a nyilaskereszteket

A debreceni nácik megpróbálták megzavarni Györki Imre beszámolóját

Vasárnap délután zsúfolásig megtelt a Bika dísztermében, ahol dr. Györki Imre képviselő tartotta beszámolóbeszédét. Több, mint kétezer főnyi közönség vett részt a gyűlésen és százakra rugott azoknak a száma, akik a bejáratnál visszafordultak, mert már nem juthattak be a terembe. A beszédek során három ízben apróbb incidensek is sor kerültek. A terem egyik sarkában néhány horogkeresztűs fiatal ember helyezkedett el nyitván rendbontó céllal. Am, mikor kísérletet tettek arra, hogy éretlen közbeavatkozással a szónokot megzavarják, a körülöttük álló közönség pillanatok alatt kilődította őket a folyosóra, ahonnan azután nem mertek többé visszatérni.

A gyűlést a Munkás Dalárda precíz előadott énekszáma vezette be, majd Gömbös Zoltán, a debreceni szociáldemokrata párt nevében üdvözlő beszédet mondott, mely szavakkal Györki Imrédy a társaságában érkezett többi szociálista képviselőt.

Hosszantartó nagy taps fogadta Györki dr.-t, midőn szólásra emelkedett és utalt arra, hogy egy héttel ezelőtt ugyanebben a teremben Bethlen István gróf szót a választókhoz. Szerinte Bethlen beszéde nem beszámoló beszéd, hanem programbeszéd volt hiszen olyan politikai és gazdasági nyilatkozatokot tett, amelyek jóval túlmennek egy beszámolóbeszéd keretein.

— Ha Bethlen gróf ma nem volna

több — mondta többek között Györki — mint egy bukott miniszterelnök, akkor nem sokat hederítünk a beszédeire. De tisztában vagyunk azzal, hogy

Bethlen mögött most is ott áll az egységes párti képviselők nyolcvan százaléka,

akik várva-várják, hogy Bethlen gróf visszatérjen a miniszterelnöki székbe, mert azt remélik, hogy ha újra kormányelnök lenne, talán meg tudná menteni az uralkodó rendszert süllyedő hajóját.

— Bethlen megnyilatkozásainak azért is kénytelenek vagyunk különös súlyt tulajdonítani, mert ahogy vannak Isten kegyelméből való császárok és királyok, éppúgy vannak István gazda kegyelméből való képviselők, sőt miniszterelnökök is. Nem titok, hogy István gazda kegyelméből miniszterelnök Gömbös Gyula, akit akkor bukathat meg, amikor akar. Ha mindezeknek tudatában olvassuk végig Bethlen beszédét figyelemmel, akkor rájöhettünk arra, hogy

az elmúlt két és negyven év alatt, mióta Bethlen otthagya helyét: sokat felejtett, de semmit sem tanult.

Elfelejtette, hogy tíz éven át tartó rezsimjének a hibái, mulasztásai és tehetetlenségei sodorták jórészt az országot a mai nyomorúságba, úgy kulturális, mint gazdasági és politikai szempontból.

adóztatásból állott elő. Fantasztikus célokra szórták el a pénzeket és mindezek tetejébe

a költségvetést 480 millióról 1200 millióra tornászták fel.

Mikor aztán a bankzárlatok Bethlennek csúfosan le kellett mondanai, kiderült, hogy a belföldi adósságokon kívül és az égis feltornászott büdzsé mellett 3400 millió pengő a külföldi adósság.

Most kiadta Bethlen a legújabb varázsszót: az őrlelési monopóliumot. Ha ez a szerencsétlen terv megvalósulna, akkor

néhány magyalmom felhízna és a sok-sok száz kismalom szerte az országban tönkremenne,

amellett, hogy a falusi gazdák is rosszul járnának.

— Nekünk már elég volt a Bethlen féle és a Gömbös-féle politikából — folytatta beszédét Györki — semmi szükségünk nincs arra, hogy Bethlen gróf visszatérjen a miniszterelnöki székbe, de arra sícs szükség, hogy Gömbös ott maradjon. Új emberekre, új rendszerre, új gazdasági és politikai célkitűzésekre van szükség, olyanokra, amelyek a dol-

Propper munkásokkal fenyegeti meg a magyarországi nácikat

A szónokok sorrendjében utoljára Propper Sándor következett. Nem tartja túlkomolyan azt a látványos ellentétet, amely most Bethlen és Gömbös közt fennáll, mert a két államférfi szerinte lelkiileg és politikailag össze van forrva és

akármelyik ül a kormányelnöki székben, egyet akarnak.

Bethlen ugyan az elmúlt héten egy kissé túllépte a célon pénzügyi kérdésekben, de erre meg is érkezett a válasz olyanformán, hogy Imrédy pénzügyminiszter gyorsan megkapta a legmagasabb kitüntetést. Gömbös egész munkálkodása csupa taktikázás, irtozik a komoly reformoktól, reakción.

Propper Sándor végül arra hivatkozott, hogy a szociáldemokraták felé sok fenyegetés hangzott el az utóbbi időben. Legújabbban a megfizetett horogkeresztesek szitkozódni a leghangosabban, ezen a gyűlésen is próbált egy-két zöld gyerek kellemetlenkedni, de megkapta a méltó választ.

A magyar munkásságot és a haladó szellemű polgárságot hába próbálja bárki horogkeresztrel traktálni, nem kérnek belőle.

Ami pedig a fenyegetéseket illeti, hát vegyék a horogkeresztesek tudomásul,

— A gyomorfájás, gyomornyomás bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobbat elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vizről, mert ha küül, hogy a kitünő eredménye változónék.

gozó tömegeken akarnak segíteni. Gömbös Gyula semmit sem valósított meg 95 pontjából.

— Gömbös ugyan mindig hangoztatja, hogy nem akar diktátor lenni, de azért kacérkodik a diktatura gondolatával. Pedig láthatjuk, hogy azokban az országokban, ahol a diktatura érvényesül, ott a diktatura tábora nem egyéb, mint a nagytőke vazallusa.

A diktatura még sehol sem javított a helyzeten,

hanem még nyomorultabbá, koldusabbá, kiszolgáltatottabbá tette a dolgozó polgárságot és munkásságot.

Györki Imre beszédét, amelyet gyakran szakított közbe a taps és a helyeslés, befejezésekor is erős tapsal és éljenzéssel honorálta a hallgatóság.

Kéthly Anna volt a következő szónok, aki kulturális és szociálpolitikai kérdésekről beszélt, majd Malasits Géza bírálta élesen Bethlen gróf tízéves rezsimjét, Reisinger Ferenc a Berlinből pénzelt magyar horogkeresztesekről emlékezett meg, akik a kegyetlen porosz csizma talpa alá szerették fektetni az országot. Büchler József azt fejtette, hogy a kormány el akarja kobozni a főváros autonómiáját s ha ez sikerülne, akkor a városok és megyék autonómiájára kerülne a sor. Esztergályos János azt állította, hogy Bethlen, a gőgös és reakciós arisztokrata, a múlt héten nem a nép, hanem a nagybirtokos osztály nevében beszélt Debrecenben.

hogy a magyar dolgozó társadalom keresztülszenvedte a világháborút, utána a rengeteg gazdasági és lelki megpróbáltatásokat, tehát a magyar dolgozóknak van számunkérmiválója az uralkodó rendszertől, de sem a ma uralkodó rendszernek, sem a horogkereszteseknek nem lehet elszámolnivalója a szociáldemokratákkal. Mit akartak például ezen a gyűlésen a horogkeresztesek? Ha fáj a lelkiük az ország állapotának láttán, miért nem mertek elmenni a múlt héten Bethlen gróf gyűlésére, hogy

öt vonják felelősségre, aki korlátlat ura volt ennek az országnak.

A nácik terrornal fenyegetik a magyar munkásságot. Azt ajánlja figyelmükbe, hogy jó lesz, ha vigyáznak a bőrükre, mert a magyar munkásság alaposan megéledt a szenvedések iskolájában, nem ijed meg a saját árnyékától, de még a másétól sem és ha bárki bántani merészelne, akkor a magyar munkásság mozgósítani fog és tudja meg azok, akiket illet, hogy magyar munkásoktól nemcsak építeni tud, hanem ha kell, sujtani is. Figyemzetni a kormányt, kísérje figyelemmel a horogkeresztes heccelődéseket, ne hagyják ezt a külföldről pénzelt pártot szabadon garázdálkodni, mert ha nem vetnek gátat romboló munkájuk elé, akkor

ez a külföldről pénzelt és irányított párt nemcsak a kormányt, hanem az országot is elsöpörheti.

Magyar dolgozóknak — polgároknak és munkásnak egyaránt — sosem volt szüksége olyan erős összetartásra, mint éppen most, amikor a reakció sárkányával az utolsó, nagy harcot vívja világ-szerte a demokrácia, hogy a nagy harc végén végre elkövetkezzék a megváltás.

Nagy taps követte Propper beszédét, majd a Munkás Dalárdának egy újabb énekszáma következett. A gyűlést Gömbös Zoltán elnök szavai zárták be és az óriási tömeg a legnagyobb rendben oszlott el.

Vásároljon hirdetőinknél.

Miért nem tette meg Bethlen, amit tanácsol Gömbösnek?

— Bethlen legutóbbi beszédében mást nem adott, mint ami a lényege.

Tipikusan reakciós, haladásellenes beszéde volt ez minden vonatkozásban.

A titkos választójoggal szemben ma is idegenül foglal állást, egy szava sem volt a szabadságjogokról és a gazdaságpolitikájában abban merült ki, hogy

minden intézkedésével a nagybirtokot, a nagytőkét védené és istápolná.

Mondott ugyan néhány tetszetős frazíst a kartellek és nagybancok ellen, de

neveltséges, hogy most ő kritizál, hiszen ha komolyan meg akarta volna rendszabályozni azokat, akkor már százszor megtehetné volna, mert korlátlan hatalom volt a kezében.

Jellemző, hogy Bethlennek nem volt egy szava sem a dolgozó kispolgárokról, sem a küzködő munkásokról. Nem volt egy gondolata sem afelől, hogy miként lehetne komoly közmunkákat indítani, munkaalkalmakat teremteni, fellendíteni a kisiparos, kiskereskedő, szellemi munkás és az ipari és mezőgazdasági proletárság sorsát. Ehelyett vádbeszédet tartott a demokrácia ellen és óva intette az országot a nyakló nélküli demokráciától, holott ennek a szerencsétlen, kiscsúszó országnak éppen az a baja, hogy még

sohasem volt alkalma élvezni az igazi demokrácia áldásait.

Franciaország például demokratikus berendezkedésű állam s ha a közéletben panamák merülnek fel, vagy egyik-másik kormány népellenes politikát próbál folytatni, egymásután buknak a miniszterek és a miniszterelnökök. Nálunk hány kormány bukott meg panama

miatt, vagy hány kormány bukott meg azért, mert olyan gazdaságpolitikát csinált, amely a dolgozó tömeget koldussá tette és csak egyes kiváltságos osztályoknak juttatott horribilis jövedelmeket?

— Bethlen gróf beszédében a világgazdasági válságra kente bajaink kilencven százalékát és gunyosan mutatott rá arra, hogy nem az ellenzék által évekig felhánytorgatott Lillafüred és a tihanyi halbiológia okozta az állam deficitjét. Nos

a világgazdasági válságra kenni minden magyar baj okát: egyszerűen neveltséges,

amikor pedig Lillafüredet s a Bethlen rezsim régi, többi hasonló műveit emlegettük fel, ezekre, csak mint egyes kírívó jelenségekre mutatunk rá, amelyek kitünően jellemezték a Bethlen rezsim esztelen költségeit. Az adófizető kimerült, volt olyan idő, amikor 900 millió pengőt tartalékoztak s mindez tul-

Urania

Telefon 32-51.

MA, KEDDEN

Csak felnőtteknek!

1) Pánik a hajón

vigjáték

Főszereplők: Genevieve Tobin

Chester Morris

2) Vadnyugat ura

Főszereplő: George O'Brien

a cowboy király.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9-kor. Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

Apollo

Telefon 27-62.

UTOLJARA

Amerika összes rádió sztárjainak szereplésével

Halló édes

filmbohózat.

Sally Eilers és James Dunn

főszereplésével.

Rádió készülékek
Dinamikus hangszórók
Villanyszerelések
legjutányosabban
Borka és Biró
KOSSUTH UCCA 8. SZÁM.
Díjtalan bemutatás és felvilágosítás.

Igen szépen sikerült a Hármaskert Kispolgárok Olvasóköri műkedvelő előadása

Debrecen műkedvelő gárdájának egyik leglelkesebb, legambiciózusabb és szorgalmasabb tagja a Hármaskert Kispolgárok Olvasóköre műkedvelő ifjúságának csoportja, amely szinte hétről-hétre rendezti nagyszerűen sikerült műkedvelő előadásait s tesz tanúságot arról, hogy hétről-hétre nagyszerűen fejlődik. E hó 4-én, vasárnap is nagyszerű műsort adtak elő, amelynek keretében több páros jelenetben, életképben és vígjátékban nyújtottak a szereplők igaz élvezetet a szépszájú közönségnek, amely lelkesen tapsolta a műkedvelő művészeket. Valamennyi szereplő: Lakatos Mária, Sárándi Ila, Szöllös Bálint, Demjén János, Ujvárosi Sándor, Szemán Bözsike, Karika Irénke, Zsiros Miklós, Csoma Géza, Telenkai Gyula, Matkó József, Pethő Jucika, Nagy Ferenc, Nagy Piroska. Kiss Ferenc közben igen szépen énekelt magyar dalokat. A konferanszié tisztét ifj. Doró Lajos látta el szellemesen, Telenkai István ügyesen segített s a darabokat pompásan rendezte Vágó László, aki ügyes megnyitót is mondott. Az ünnepségnek beillő szép délután Lakatos János ügyvezető elnök tartalmas, lelkesítő szavai zárták be. A kör virágzása egyébként nagyrésztben az ügyvezető elnök fáradhatatlan, odaadó, lelkes munkájának köszönhető.

A torlódás elkerülése az adófizetésnél

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönség figyelmét arra, hogy fizetési kötelezettségének ne csupán a határidő utolsó napján tegyen eleget, hanem saját érdekét szem előtt tartva, azt megelőzőleg is. Általános szokássá vált ugyanis az, hogy a havi vagy negyedévi részletfizetések befizetését az adózó közönség a meghatározott határidő utolsó napján kívánja teljesíteni, ami oly mértékű torlódást okoz a számfelvitel alkalmával és főleg a pénztárnál, hogy sokszor az érdekelteknek órák hosszat kell várakozniuk, míg ügyét elintézheti. Tekintettel arra, hogy a városi adóhivatalnak meghatározott rendeltetésű és létszámú szervezete van, ezen szervezet felhasználásával a torlódás nem hátritható el s így amennyiben befizetésének elfogadása alkalmával úgy a számfelvitel, mint a pénztári befizetésnél órák hosszat kénytelen várakozni, azért minden adózó csak saját magát okolhatja, mert ezen teendőit az utolsó pillanatra halasztotta. Figyelmezteti továbbá a városi adóhivatal az adózó közönséget arra, hogy befizetéseinek, az ebadó kivételével csekkek útján is eleget tehet. Amennyiben ily úton kíván befizetni, a számfelvitel részére teljesen kiállított csekkek bocsát rendelkezésére, mellyel a torlódott pénztárforgalom esetén feltétlenül bekövetkező várakozást elkerülheti. A pénz elfogadásának meggyorsítására ugyanis nem áll eszköz a városi adóhivatal rendelkezésére, mert a pénztári szolgálat a normális körülmények számításba vételével van megszervezve s így a rendkívüli torlódott forgalom ellátására csak késedelmekkel alkalmas.

Debrecen, 1934. január hó 31.

Városi adóhivatal.

Vásároljon hirdetőinknél.

A szekérről leesett megsebesült asszony nem engedte, hogy a mentők bekötözzék a sebeit

Nagy Sándor nagycseri gardálkodó hétfőn délelőtt szekéren haladt a Dózségi úton. A lovak megriadtak a szembejövő villamosról és oly nagy lendülettel rántották maguk után a szekeret, hogy a benne ülő Daku Mihályné a kövezetre zuhant. A járókelők értesítésére a mentőautó kirobogott a helyszínre, de amikor az orvos a vérző fejű asszonyhoz közeledett, Dakuné kiabálni kezdett: — Nem kell nekem orvos! Ne nyúljon

hozzám senki!

És nem engedte magához nyulni az orvost, aki végül is nem tehetett mást, mint egy írást íratott alá az asszonnyal, amelyben az elismeri, hogy saját elhatározásából nem hagyta magát megvizsgálni. A mentőautó ezután visszaroobogott a mentőállomásra, Daku Mihályné pedig Nagy Sándor segítségével beült a szekérbe és kihajtottak a városból.

Debreceni festőiskola kialakulását jósolják az Ady Társaság képzőművészeti kiállításának sikere nyomán

Csók István ünneplése a kiállítás megnyitóján

Vasárnapi számunkban hirt adtunk már az Ady-Társaság képzőművészeti csoportjának kiállításáról s arról az áttűtő sikerről, amely a debreceni modern festők bemutatkozását kíséri fogja. A kiállítás megnyitása igazolta véleményünket. Előkelő közönség jelent meg a megnyitáson, többek között ott volt dr. Baltazár Dezső püspök, Juhász Nagy Sándor dr., Neuber Ede dr. egyetemi professzor és sokan mások az előkelő debreceni műpártolók köréből. A közönség lelkesen ünnepelte Csók Istvánt, aki személyesen jelent meg a kiállításán s általános volt a vélemény, hogy a kiállító modern festőkre kell bízni Debrecen művészetének képviselőit a Debreceni Héten, mert kiállítási anyagjuk olyan remek, hogy Európa bármelyik fővárosában megállaná helyét.

A megnyitón Ady Lajos, az Ady Társaság elnöke üdvözölte Csók Istvánt és megnyitotta a kiállítást. Csók István válaszában értékesnek és a jövőre nagy ígéretnek jellemezte a kiállítás anyagát s alkalmasnak tartotta a debreceni festőket arra, hogy műkedvelőik, friss meglátásuk nyomán debreceni festőiskola alakulhasson ki. — A nagy tüsszel fogadott beszéd után Káplár Miklós, az Ady Társaság képzőművészeti csoportjának elnöke köszöntötte meg a kiállítókat nevében Csók István meleg szeretettel telt szavait.

Páratlan sikere volt a kiállításán Csók István nagy aktképének, a Zsuzsannának, mely valószínűleg vevőre is talál.

Az első teremben Félégyházi László állított ki néhány kitűnő képet. Vonaltan és színritmus képeinek ereje. Talán a „Barátnők” a legtipikusabb alkotása a művésznék, aki egyéni látásával és rendkívül érdekes szerkesztési technikájával a laikusnál is megláttatja azokat a problémákat, melyek foglalkoztatják. A közönség előtt legnagyobb népszerűsége mégis a „Muzsikások” című képe számíthat. Nem mintha ebben koncessziót tenne, hanem mert a kompozíció ereje s a minden képe mellett ebben legjobban érvényesülő lendület ezt teszi leghatásosabbá. — A „Nyár”, „Búcsúk”, „Kis állomás” a vonalak és színek finom tónusokat hozó ritmusának értékes példái.

G. Szabó Kálmán sok nemzetközi sikerének néhány hordozóját állította ki. Ha fel is tűnik az a képe, amelyet az olasz egyházművészeti kiállítás miatt nem kapott meg eddig Debrecen, még szebbek újabb képei, amelyek a művész további fejlődéséről adnak ízelítőt. Ezekben a képekben puha, finom tónusok, színritmusok emelnek erős szerkesztet és páratlan lendületet. A „Cirkusz” című képe, vagy a „Vasárnap” elevensége, a „Téli táj” remek tétőzása mellett jónéhány képét fel kell jegyezni emlékeztetőbe a kiállítás látogatójának. Néhány remek fametszete is fejlődéséről számol be. Ez a

művész nem állott meg eddigi magánál és sikerei csak erősítik továbbhaladásában.

Vadász Endréről szintén el lehet mondani ugyanezt. Csodálatos vonzódása a havas témákhoz, mikor annyi színelevenséggel tud bámulatosan finom részlethatásokat adni, mint a nagy figyelmet érdemlő „Nagybányai vásár”-ban. A színek virtuóz Vadász, finomság és erő „Galambpiac”-a. Téli képei, a „Korcsolyázók”, „Téli táj” a hó alatt”, „Befagyott patak”, sugározzák a tél finom hangulatait, a téma természetes színegyhangúságát vidám színekképpé élénkítik, mintha csak a grafikus és a festő küzdenének vagy sietnének egymás segítségére a kitűnő Vadásznál. Rézkarcai mind bravurok s éppoly világosan teszik érthetővé Vadász sok országos és nemzetközi sikerét, mint festményei.

A második teremben Berki Irma tehetségének szép fejlődését bizonyítja néhány igen jó képe, mint a jól összerögzött kutyakép, a bátor, színből nyos, de vonalban férfias „Áprilisi délután”, a jó tétőzött kompozíció: „Elkárhózás”, a vidám színekben tartott debreceni külsőség, a szíromszerűen finom „Dália”, a „Jézus születése” a kitűnő gyermekarcok s a vidám hangulatu „Terefe a tyukoknál”. A kiállító már mind a maguk útját járják és maguk útján fejlődnek tovább. Berki Irma még talán nem látja maga előtt utja távoli célját, de biztos lépésekkel halad máris, mert a közel lételet tisztán állanak előtte.

A kiállítás egyik érdekes, nagytehetségű, de mindenesetre a legmerészebb művésze Káplár Miklós. Robusztus erejű festő, de mégis tele annyi úde naivitással, annyi érzékkel a finomság iránt, hogy minden műve figyelemreméltó. Egy csodálatosan tehetséges gyermek naivitásával jár-kél a legnehezebb problémák között s annyi szent hittel, olyan tiszta szemmel oldja meg azokat, hogy lehetetlen vitatkozni vele. Kevés festő van, aki meg merné festeni például „Esős nyár” és „Naplemente” című képeinek témáját, félve, hogy giccses, levelezőlapszerű művet alkot. Káplár nekifogott s kitűnő képeket csinált, művészt. Remek a „Kapások”, a „Halastó napfényben”, a „Juhász-kunyhó télen”, „Karaván a hófúvásban”. Monumentális erő és finomság ölelkezik ezekben a képekben. — Nincs festő, aki így ismerné a Hortobágyot. Káplárt hozzá kellene segíteni ahhoz, hogy a pusztá megismerésére és megdicsőítésére szentelje életét.

Senyei Oláh István, a hatodik festő tele van problémával. Technikai és szerkesztési problémák, elméleti tusa-kodások eredménye minden képe. Szimbolikája nyílt és igen hatásos, néhány szerkesztési megoldása pedig igazán bravuros. Ilyen a „Rádió a kutagáson”, a „Circus Hungaricus” pannoni pa-noptikumával, a „Juhász a pallyai pusztán” azzal a vertikális technikával, mely a távlatot remekül érzékelteti egy hosszú fasor kisebbedésével és oly hatásos a kiaszott földbe karomszerűen mélyedő akácfaágakkal. Modern debreceni akvarelljei mellett áll az a remek rajza, a „Rudugró”, amelyet a szellemi olimpiász zsürije elfogadott.

Medgyessy Ferenc, a nagy debreceni szobrászművész, egy ragyogó magyar bronzszobrot adott a kiállításra s a csodálatos „Ülő nő” egy műkö-példányát. Páratlanul szép ez a szobor nemcsak arányai, a kifejező erő szinte mozgató életelevenséggel és a sok lehetőszerű finomsággal. Sokáig emlékezetes élmény lesz ez a szobor a tárlat látogatói számára.

Nemes, szép és rendkívül értékes kerámiai munkákat adott a kiállításra Smurák József, aki a hőmezővásárhelyi kerámiai intézet egyik vezetője volt s az Ady Társaság hívására telepedett meg Debrecenben. Nagyon szép színezésű, finom ízléssel díszített kerámiai munkáinak értékes sikere volt Olaszországban, ahol ezekből az olasz király is vásárolt.

A kiállítás délelőtt és délután nyitva van.

Házat keresnek megvételre tőkeerős egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házát? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

Az Árpádtéri Nőegylet szeretetvendégsége

Az Árpádtéri egyházzszi nőegylet szeretetvendégsége a legteljesebb sikerrel ment végbe. A gyülekezeti terem ez alkalommal is, mint mindig, zsúfolásig megtöltötte az érdeklődők sokasága. Az ünnepélyen imádkozott Dienes László IV. é. hittanhallgató. Énekel a nőegylet énekklara Kovács Kálmán tanító, egyházzszi tanácsos vezetésével. A szeretetvendégség középpontjában dr. Illyés Endre, Dóczy-intézeti tanár nagy vonalú előadása állt. Igen szépen énekeltek Kovács Kálmán és Báthory Erzsébet. A leánykör tagjai közül szavaltak igen nagy tetszéstől kísérve Kozák Eszter és Tisza Iza. A műsor kiemelkedő száma volt dr. Szondy György Dóczy-intézeti tanár, a kedves és finom tollú író egyik értékes, megkapó novellája, melyet az író maga olvasott fel. A nőegylet énekklara száma után a szeretetvendégség Magyar Bertalan h. lelkes zárószavaival ért véget. Záróimádságot Márki Kálmán s. Ielkész mondott. Az igen szépen sikerült ünnepélyért méltán érdemli meg az Árpádtéri nőegylet a legteljesebb elismerést, élen, fáradhatatlan elnöknőjével, Péterffy Lászlónéval.

Jegyezze fel a címünket!
Nyomtatvány Könyv Klisé

szükséglete beszerzésénél forduljon bizalommal hozzánk! Szépen dolgozunk és jutányos áron!

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vonalozó intézet • üzleti könyv gyár, klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49. TELEFON 20-18.

Wacha Róbert temetése

Tegnap temették el nagy részvétel mellett a tragikus véget ért Wacha Róbertet, a Wacha-féle vegytisztító-üzem volt tulajdonosát. A megnyilatkozott nagy részvétel mutatta azt az általános megbecsülést, amelyben az elhunyt állott.

Az özvegy, aki évtizedeken át volt kitartó sugató-ársa férjének, most egymaga fogja a nagymultú és jónevű Wacha-féle üzemet vezetni és maga fog arra törekedni, hogy a nehéz viszonyok közt is régi fényében ragyogtassa fel az üzemet.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Lörincz Sándor kovács-gégéd, fiú: Sándor. Tömösváry Ferenc tanító, fiú: György. Csillag Brigyes bérlő, fiú: István. Mónus István közművesgégéd, leány: Róza. Kaszás József fuvaros, fiú: József. Nagy Pál százados, fiú: Pál. Sebestyén Béla irodakezelő, fiú: Csaba. Murvai Sándor földmunkás, leány: Margit. Dézsi István magántisztviselő, fiú: István. Horváth Lajos napszámos, leány: Irén. Deres Sámuel napszámos, leány: Piroška. Kovács Mihály kubikos, leány: Piroška. Lukács András hírlapárús, fiú: András. Löwi Márton fuvaros, leány: Eszter. Magyar Sándor földmunkás, fiú: János. Márton Mihály cipész-mester, leány: Magda. Jánosi István cipész, fiú: István. Sáfrány Sándor közműves, fiú: Sándor. Sinai Kálmán ács-gégéd, leány: Erzsébet. Szilágyi György kereskedő, leány: Judit. Zagya József földmunkás, fiú: Sándor. Németh József p. u. szemlélsz, leány: Gizella és 1 halvaszületés, 4 törvénytelen újszületés.

Eljegyzések: Kolozs Sándor—Tóth Margit. Dóka András—Pásztor Eszter. Tokaji László—Horváth Zsuzsánna. Munkai József—Horváth Etelka. Bakos Imre—Harangi Zsuzsa. Csillag Sándor—Major Eszter.

Házasságok: Tóth Kálmán—Székelyhidi Margit. Nagy László—Való Margit. Nagy Sándor—Püspök Mária. Szőke Imre—Oszlovcics Zsuzsa. Kozma Béla—Tamczyczyn Erzsébet. Szepes Ferenc—Szalamonidesz Irén. Kovács István—Szűcs Julia. Kozstin Ferenc—Berczi Mária. Dr. Fábrián Gyula—Balogh Éva.

Halálozások: Nagy Margit ref. 6 hónapos, Késes u. 60. Özv. Fábrián Istváné Romp Cecília r. kath. 85 éves, Eötvös u. 12. Balogh István ref. 81 éves, Honvéd u. 74. Dénes Izso izr. 50 éves, Árpád-tér 13. Sóvágó Sándor r. kath. 66 éves, Csillag u. 102. Nagy Sándor ref. 53 éves, Nagyerdő 15. Özv. Varga Jánosné Varga Zsuzsa ref. 93 éves, Kuruc u. 48. Özv. Korcsmáros Lajosné Juhász Julia ref. 81 éves, Gohér u. 19. Nagy István ref. 54 éves, Hadházi u. 31. Oláh Katalin ref. 10 éves, Honvéd u. 47. Pálosi Ferenc ref. 14 hónapos, Targoncás u. 2. Özv. Simon Istvánné Szűcs Erzsébet ref. 51 éves, Fuvaros u. 30. Molnár István r. kath. 32 éves, Bellegelő 320. Ferenczi Miklós r. kath. 53 éves, Sámsoni út 21. Wacha Róbert r. kath. 62 éves, Simonffy u. 55. Nyizsnyik József r. kath. 43 éves, Tordai G. u. 8. Végh Lajos ref. 76 éves, Kétmalom u. 12. Reichmann József izr. 68 éves, Hatvan u. 43. Özv. Venyige Adolfné Hász Záli izr. 88 éves, Széchenyi u. 11.

Halálra zúzta magát a fuvaros, aki leugrott a szekereéről, amelyet megvadult lovai elragadtak

Halálosvégű szerencsétlenség történt hétfőn délelőtt a Károly Ferenc József úton. Borsos János 37 éves fuvaros szekere haladt, amikor egy szembejövő autótól a lovak megbokrosodtak. Gyors iramban ragadták magukkal a szekeret és Borsos János, miután nem tudta megfékezni az állatokat, leugrott az ülésről.

Az ugrás azonban rosszul sikerült és a fuvaros eszméletlenül terült el az úttesten.

A közelben posztoló rendőr értesítette a mentőket és a mentőautó szállította be Borsos Józsefet a sebészeti klinikára.

Amikor azonban megérkeztek

a klinikához, Borsos József már halott volt.

Megállapították, hogy halálát az esés közben szenvedett koponyatörés és tüdőszakadás okozta.

A vizsgálat megindult annak felderítésére, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség.



A mezőgazdasággal egyenlő értékelést követel a kereskedelem

A debreceni OMKE gyűlésén követelték, hogy kereskedelmi és ipari célokra adjon hitelt az OTI — A kényszeregyezés-geknél az állam is engedjen az adóból — Tiltakozás a budapesti kedvezményes utaztatások ellen — Szállítsa le a vasút a személydíjzáróját

Az OMKE debreceni csoportja vasárnap délelőtt gyűlést tartott a Kereskedelmi Csarnokban. Nagyszámú közönség előtt nyitotta meg a gyűlést Kónya Géza, az OMKE debreceni csoportjának elnöke s üdvözölte a Budapest-ről érkezett vendégeket, Vértess Emilt, az OMKE alelnökét, Balkányi Kálmán dr. igazgatót és Nádor Jenő központi titkárt. Megnyitó beszédében lelkes szavakkal mutatott rá arra, hogy a debreceni származású Balkányi Kálmán dr. ma már egyik legfontosabb tényezője az ország kereskedelmi életének és huszonöt éves munkássága alatt ki tudta vívni azt, hogy az ország vezető személyiségei kereskedelmi ügyekben nem szánják el magukat a döntő lépésre addig, amíg az OMKE-t s ezzel Balkányi Kálmánt is meg nem hallgatták.

Balkányi Kálmán dr. válaszában hálás köszönetet mondott Kontsek Géza elnöknek az öt megtisztelő szavakért és kifejtette, hogy bár huszonöt esztendő alatt számszázszor hangzott el szavuk

hiába, mégis érdemes volt dolgozni. Ezután rátért Bethlen István gróf múlt heti debreceni beszédére és kifejtette, hogy a volt miniszterelnök olyan problémákat is vetett fel, amelyek azonosak a kereskedők által felvetett kérdésekkel.

Csak hogy — mondotta Balkányi dr. — ezeket nem a múlt héten, hanem néhány évvel ezelőtt kellett volna elmondania.

Rátért arra, hogy Magyarországon nem a kereskedők számának sokasága okozza a kereskedelmi élet vergődését — hiszen a nyugati államokban is éppen olyan a kereskedők arányszáma, mint nálunk — hanem

a súlyos adóterhek és a forgalmat megbénító intézkedések.

Végül Vértess Emilről mond elismerő kritikát a közönségnek.

Vértess Emil központi alelnök beszélt ezután és elmondotta, hogy hosszú évek óta küzd Balkányi Kálmán dr.-ral együtt a magyar kereskedelmi

Gyászrovat

Dobra Jenő élt 43 évet. Temetése szerdán délután félnégy órakor lesz Köztemető ravatalozóterméből görögkatholikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Molnár László temetése kedden délután 3 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Nyizsnyik József temetése kedden délután 3 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

élet fellendítéséért, de sajnos roppant nehézségek állanak szemben velük.

— Mi elismerjük Magyarország mezőgazdasági jellegét — mondta Vértess Emil, — és mindenkor szívesen látjuk, ha a kormányzati tényezők iparkodnak megkönnyíteni a mezőgazdaság helyzetét, hiszen tudjuk, hogy annak helyzetével a mi sorsunk is összefügg. Azt azonban

követelnünk kell, hogy minket is éppen úgy értékeljenek, mint a mezőgazdaságot.

Az adóterhekkel kapcsolatban beszél az OTI-ról és a MABI-ról Elhibázott politikának tartja az aggkori bizottság számára oly nagy összeget kivonni a kereskedelmi és ipari életből, mint amennyit az állam erre a célra fordít. Igen helytelennek tartja az aggkori biztosítás gondolatát. Elmondja, hogy a fővárosban most egy sugárutat építenek és a munkálatokra az OTI milliós kölcsönt ajánlott fel. Ez ellen tiltakozni kell a kereskedő és ipari társadalomnak, hogy

azt a pénzt, amelyért ő vevetékelt és küzdött, csak úgy oda adhasa, most idegen célokra fordítják. Ajánljon fel az OTI hitelt a kereskedelmi és az ipari élet számára is.

Ez volna az ideális megoldás.

Beszéde végén a budapesti áruházak és gyáripár téves politikáját említette meg, majd rátért arra, hogy

meg kell szüntetni a folytonos kedvezményes utazásokat,

amelyek csak arra valók, hogy a közönséget elvonják lakóhelyéről és a fővárosban vásároltassanak. Egybéként szükségesnek tartja, hogy a vasut általában is változtassa meg tarifapolitikáját. Szállítsa le a díjzabásokat sem helyezkedhetik a kormány arra az álláspontra, hogy a fizetésképtelen kereskedő, annak ellenére, hogy

a hitelezőkkel ötvenszázalékos kvótára kényeztet, az adót mégis százszázalékosan fizesse meg.

A kincstár is menjen bele és adjon lehetőséget a kigyezésre. Ezzel máris jelentős mértékben könnyítene a kereskedelem és az ipar válságán. Szükséges volna a telefondíjak és a villanyvilágítás díjának a leszállítása is.

Nagy tapssal fogadott beszéde után Nádor Jenő központi titkár rövid beszédében fejtette ki, hogy az OMKE, élen Sándor Pállal, már eddig is jelentős eredményeket ért el s ha a kereskedelem és az ipar továbbra is támogatni fogja, akkor ezután sem maradnak el az eredmények.

Kontsek Géza zárószavaival ért véget a gyűlés.

Telefonszámunk:
Szerkesztőség és kiadóhivatal
32—12.



12 fillérért készíthet

1 LITER SZÓDAVIZET, HABZÓBORT ÉS MINDENFÉLE SZÉNSAVAS ÜDÍTŐITALT, HA BESZEREZ EGY UTALVÁNYFÜZETET PENGŐ 2.88-ÉRT, MERT A CSERE AKKOR CSAK PENGŐ 1.20.

a Debreceni Üvegkereskedelmi Rt.-nél Tieza-palota.

Gazdasági cselédek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben és mellékipari üzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásaikat idegenmunkásaikat (u. m. sommás munkások, gazdasági nyári cselédek) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál az 1900. évi XVI. t.c. §-a alapján eszközölendő és kötelező baleset biztosítás végett s a cselédváltást átírás végett, a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálathalálpéstől számított 15 nap alatt jelentésük be. A gazdasági cseléd mivoltának eldöntésénél a munkaadó foglalkozása közömbös, közömbös a munkavállaló neme, életkora, hogy a gazdaság részére ipari munkát végez, bére egész esztendőre vagy havonként van megállapítva, kap-e ételmezést a munkaadótól vagy nem. Gazdasági cselédnek tekintendők azok a cselédek, akik gazdasági munka teljesítésére szerződtek 1 hónapra, vagy 1 hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés megkötésével is eszközölhető, az ehhez szükséges „Nyilatkozat” és díjtáblázat a városi adóhivatal 5. számú szójában díjtalanul beszerezhető. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társcepléket, segítő családtag is.

A baleset biztosítás kötelezettsége kiterjed a mezőgazdasági és erdei fatermeléssel állattenyésztéssel, selyemtenyésztéssel és méhészettel összefüggő mellékiparban foglalkoztatott gazdasági cselédekre, amennyiben ipari munkát hármaszázadik azemélynek keresetszerűleg nem teljesítik. A munkaadó, géptulajdonos, aki a fentálló baleset biztosítási és díjbevezetési kötelezettségének nem tette eleget, úgy az illető gazdasági üzem keretein belül történt baleset esetén az ott foglalkoztatott gazdasági cselédeknek, illetve gépmunkásoknak, ezek jogutódainak kártérítési felelősségénél fogva a mulasztásból eredő teljes kárért az 1902. évi XIV. t.c. 24. §-a, illetve az 1912. évi VIII. t.c. 5. és 12. §-ai alapján felelősséggel tartozik, ezen felül ezen mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. Egyben közli a városi adóhivatal a munkaadókkal, hogy a határidőben be nem fizetett hozzájárulási díjak közadók módjára fognak beajtatni.

Debrecen, 1934. január hó 31.

Városi adóhivatal.

Könyvkötéseket,
egyszerű és díszes kivitelben

bőralbumokat, mappákat, üzleti könyveket, imakönyveket, szótárokat izlésesen, méltányos áron bekötünk.

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vonalozó intézet • üzleti könyv gyár.
klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18.

Befejeződött
a szezonvégi kiárúsítás

Ei kell távolítani a szezonvégi kiárúsításra vonatkozó hírdetéseket

A kerületi kereskedelmi és iparkamara 1934. évi január hó 22-ike és február 5-ike között hirdette meg a rőfös, rövidárú, férfi- és női divat, posztó-, szücsárú, kész ruha, sportárú, üveg- és porcellánkereskedő szakmában a szezonvégi kiárúsítást.

Amint a kamara már a hírdetményben közölte, február hó 6-án az alkalmi kiárúsításra vonatkozó összes hírdetéseket el kell távolítani, illetőleg annak közzétételét meg kell szüntetni, mert

aki a szezonvégi kiárúsítást továbbra is hirdeti, az kihágást követ el.

Figyelmezteti a kamara az érdekelte kereskedőket és iparosokat, hogy mindennemű olyan alkalmi árusítást, amelyet ezután hirdetni kívánnak, csak abban az esetben tehetik meg, ha erre engedélyt kérnek. Az esetleges kellemtlenségek elkerülése céljából saját érdeklükben az engedély megszerzése iránti lépéseket kellő időben tegyék meg.

Építési lehetőségek iránt
érdeklődött a Vállalkozók Lapja
Debrecenben

A Vállalkozók Lapja kérdést intézett Debrecen város vezetőségéhez, vajjon van-e Debrecenben építési lehetőség s ezzel kapcsolatban több kérdést intézett a városhoz. A műszaki ügyosztály most adta meg ezekre a kérdésekre a feleletet. Eszerint Debrecenben nagy lakásokban még felesleg is van, modern, egészséges kislakásokra azonban nagy szükség van. Debrecen lakóházai legnagyobb részben nagyon régi, amelyekben csak belül a vízvezeték, villamosság, csatornázás bevezetésével történtek belső átalakítások, de ezek a szociális és egészségügyi szempontoknak már nem felelnek meg.

Éppen e szempontokról lenne nagyon fontos modern egészséges lakások építése, aminek megtörténte esetén az éjtőipar rendkívül mértékben fellendülne. A másik fontos része a dolognak az is, hogy ezzel meg lehetne valósítani a belső területen való építkezést és meg lehetne akadályozni a külsőségi terjeszkedést, ami tudvalevően dr. Vásáry István polgármester várospolitikáit elgondolása. A várost adószempontjából semmi károsodás nem éri, hanem az építőipar fellendülés és a munkaalakalmak folytán a kereseti adó emelkedésében haszna is lenne.

Ábrányi Emil szerzői estje és
Fischer Annie zongorahangversenye
a Zenekedvelők és Filharmonikusok
vasárnap esti hangversenyén

Vasárnap este tartotta meg a Máv. Filharmonikus Zenekar és Zenekedvelők Köre harmadik bérleti hangversenyét az Arany Bika dísztermében. Egyik nevezetessége ennek a hangversenynek az, hogy bemutatásra került Ábrányi Emilnek, a filharmonikus zenekar karnagyának két műve s így a hangverseny bizonyos mértékben az ő szerzői estje volt. Nem haladhatunk el a művészi esemény mellett anélkül, hogy újból kifejezést ne adjunk annak a meggyőző és sikeresnek, milyen nemes nevelő munkát végez Debrecenben immár közel egy évtized óta Ábrányi Emil. Az anyagi eszközök, sajnos, egyre gyérrebbek, a közönség idealizmusa is fogyóban. Egy állandó, fizetett tagokból álló városi zenekar kialakulása elérhetetlen magasban lebegő ábrándnak tűnik. Ilyen körülmények között csak fokozottan érezzük a Máv. Filharmonikus Zenekar idealista munkájának jelentőségét. A régi, fejedelmi mecénások kora letűnt és e bőkezű adakozók helyébe egy sokkal szűkebb, szigorubb eltartó lépett: a nagyközönség. Ez az ezerfejű, de vékonypénzü mecénás szigorú mértékkel osztja kegyeit és sokszor nem méltányolja a szegényes eredmények mögött meghúzódó nemes szándékot. A szándék felkarolása a város vagy állam dolga volna, az állam különösen akkor, ha igaz, hogy szíven viseli a fővárostól függetlenül fejlődő vidéki-városi kultúra ügyét. Ezt a gondoskodást eddig legfeljebb a sport-kultúra terén észlelhetjük, ami örvendétes lenne, ha ugyanakkor nem azt tapasztalnánk, hogy a vidéki szellemi kultúra, egyedül a közönség támogatására lévén utalva, sorvadásra van ítélve.

Ábrányi Emil epikus szvitje kitünően hangszerrel szimfonikus mű, amely éppen

a hangszeres érzékes pompájával festői hatásokban bővelkedik. Témái változatosak, melodiájának vonalai szélesek, de mégis zártak és így a témák váltakozása mellett jól megfigyelhető a ruinós expozíció, amely szellemes fordulatokban bővelkedik. A közönség nagy fogékonysággal hallgatta a magyaros motívumokkal tarkított epikus szvitet és meleg ünneplésben részesítette a szerzőt. Ugyancsak meleg fogadtatásban részesült a másik Ábrányi-kompozíció, a Szerenád, amelyet Szigethy Gyula karmester szabatos vezénylése alatt az Egyetértés férfikara adott elő.

A vasárnapi hangverseny másik nagy művészi eseménye Fischer Annie zongorajátéka volt. Az előzetes hírek közölték róla, hogy az első díjat nyerte a tavalyi nemzetközi Liszt-versenyen és azóta sikert sikerre halmoz Nyugateurópa nagy városaiban. Zongorajátéka mind ezeknél többet mondott nekünk. Előadásából a hamisítatlan költészet azurkék levegője árad. Tul van-e már a technikai fejlődés csúcán, vagy innen, ez a kérdés teljesen elveszti fontosságát. Fantáziáját nem kötik meg az előadás technikai problémái, szabadon, gálás nélkül adja magát, a bravurok kísértése fölélt átsiklik és csodálatos könnyedséggel bontja ki előtűnk szírom-költészetét. Ha Liszt Esz-dur versenyművéről azt híhetjük eddig, hogy az a herculesi erő, a férfias páthosz hatalmas látomása, Fischer Annie arról győzött meg, hogy a szenvedélyek dübörgése mögött (a „dübörgés” is jól pergett áml) mondhatatlanul finom, elomló líra lüktet. Csodálatosan gazdag egyénisége az érzések minden árnyalatára kifejezést talál, stílusában nem tudjuk, a zsenge kort meghazudtoló kiforrott érettséget, vagy a hamisítatlan naívtól fakadó plasz-

tikus egyszerűséget csodáljuk inkább. A nagyvonalúság egybeolvad nála az igénytelenséggel. Liszt „nagy stílusát” éppen olyan biztonsággal bírja, mint a schuman-i romantika szédületes látomásainak sajátos zongorastílusát. — De minden stílust átfűt az a meleg, finom, nőies líra, amely előadásából ki sugárzik. A versenyművek kíséretét sok küszködéssel a filharmonikus zenekar látta el. Lisztnak és Schumannnak, e két zongora-világnézeti zeneköltő versenyművének zenekari kísérete, pedig itt igazán csak „kiséret” a kíséret, sok ritmikai nehézséggel jár, amit csak hosszas együtt-próbálással lehetett volna kiküszöbölni.

A közönség nagyon melegen ünnepelte Ábrányi Emilt, Fischer Anniet és a zenekart.

Holnap, szerdán lesz
a Kollégiumi Diákszövetség
összejövele

A kollégiumi diákszövetség ebben az évben a második összejövetelét holnap, szerdán délután tartja meg az Angol Királynő jobboldali nagytermében s ezt az összejövetelt teljesen Karay Sándor kollégiumi igazgatónak szenteli, aki most tölti be teljes erőben és egészségben 75-ik életévét és egyben tanári működésének 50-ik évét.

Mint tanárnak, nemzedékek kerültek ki a keze alól, szerette az igazságot, szerette a diákokat s megértette azoknak a csinjait, mint gimnáziumi igazgató példás rendet és fegyelmet tudott tartani a rakoncátlan diákok között, akik tisztelték, becsülték és szerették mint tanárt és mint igazgatót. Az új református főgimnázium építése és berendezése körül hervadhatatlan érdemei vannak, az építkezés és a berendezés legapróbb részleteibe belefolyt s ezért van az, hogy a debreceni református főgimnázium új épülete a legmodernebb és a legjobban berendezett az egész országban.

A holnapi összejövetelen szerepel a kollégiumi kántus Szigethy Gyula kollégiumi énektanár vezetésével, Karay Sándort üdvözlők és a munkásságát ismertetik dr. vitéz Besseney Lajos c. tankerületi főigazgató, dr. Nagy Sándor kollégiumi vallásnász, Csobán Endre városi főlevéltárnok és dr. vitéz Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok.

Tekintettel Karay Sándor hervadhatatlan érdemeire, bizonyára minden kollégiumi diák el fog menni az összejövetelre, aki csak gátolva nincsen s résztvesz az ünnepségben. Az elnökség nemcsak a kollégiumi diákszövetség tagjait hívja meg és várja szeretettel, hanem a testvér sárospataki kollégiumi diákszövetség tagjait is.

— Mocsáry László előadása a Szülőiskolájában. A Szülőiskolájában 6-án, kedden este 6 órakor a városháza közgyűlési termében Mocsáry László ref. isk. igazgató „A gyermek lelkehez vezető út” címen tart előadást. A kiváló pedagógus előadását megelőzően a ref. tanítók vegyeskara énekszámat fog előadni. Beléptidő nincs.

Háztartási alkalmazottat?
keres?

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felolós szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félfévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

☉ Mindentudó ☉

Ma: 1934 február 6. Kedd. **Protesztáns:** Dorottya, róm. kath.: Dorottya, izr.: 5694 Sebat 21.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Fokozódó ködképződés, észak felől felhősödés, főként keleten még erős éjjeli lehülés.

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

KEDD, február 6.

6.45: Torna. Utána: Gramofon. 10.00: 1. Egy gombostű naplójából (Biedermeier-beszély). 2. Tíz perc egészségügy: A vér (felolvasás). Közben: Gramofon. 12.05: Győri Parádi József és cigányzenekara. 1.30: A m. kir. Államrendőrség zenekara. Vezényel Szöllőssy Ferenc. 4.00: Móra László meséi. 5.00: Zenekari hangverseny. Vezényel Polgár Tibor. 6.00: Francia nyelvoktatás (dr. Garzó Miklós). 6.25: Gramofon. Vidám angol tánczene. 7.00: Kiárad a Ronyva. Komáromi János elbeszélése. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése, Németh Mária vendégszereplésével. „Sába királynője.” Opera 4 felvonásban. A II. felvonás után: Hírek. Az előadás után: Időjárásjelentés. Majd: Bura Károly és cigányzenekara a Ketterteremből.



— A főispán Budapesten. Báró Vay László főispán két napra Budapestre utazott, hol hivatalos ügyekben jár el.

— A MIEFHÖE keletmagyarországi csoportja felkér minden izraelita egyetemi hallgatót és hallgatónőt, valamint a MIEFHÖE hölgybizottságának tagjait, továbbá a teaestély iránt érdeklődő hölgyeket, hogy f. hó 7-én, szerdán délután 6 órakor az OMIKE-MIEFHÖE menza helyiségben, Piac ucca 64. szám alatt megjelenni szíveskedjenek.

— A kéményseprő szakszervezet e hó 6-án, kedden délután 5 órai kezdettel az ipartestület helyiségében rendkívül fontos folyó ügyekben ülést tart.

— Gyönyörű kaukázusi dió teleháló 320 pengő Fenyvesinél, Kis-templombazár.

— Az ácsmezterek szakosztálya e hó 7-én, szerdán délután 3 órakor az ipartestület helyiségében részleges tisztújító ülést tart.

— Speciális modern párisi és valódi ékszerkészítési és nagy rak-tára: Ékszerház, Piac u. 40.

— A Református Tanítók Vegyeskarta tagjait ezúton értesíti a vezetőség, hogy e hó 6-án a próba nem 6, hanem fél 6 órakor kezdődik. Pontos megjelenést kér: az elnökség.

— Szagmentés 3718 caloriás állami darabos szén házhoz szállítva 2.80 Östreichernél, Zsák ucca 3.

— Nyilvános nyugtázás. A Szent Erzsébet Nőegylet Ferenczy Miklósné elhunytától a népjóléti hivatal útján koszorúmegváltás címén 10 pengőt adományozott a szegényeknek. A hivatal az adományért ezúton is köszönetét nyilvánítja.

— Rádió, csillár, villanycikkék barmula-os olcsón Báránynál, Szent Anna 1. Díszágyak javíttatnak.

— Felhívás a Horoszmárosokhoz! A polgármester úr 39.470-933. VII. sz. határozatával engedélyt adott arra, hogy az ipartársulat tagjai által üzemeltetett villamos világítási áramot 1934. évi december 31-ig próbaképpen a nappali, valamint a zárlati idő után éjjeli órákban kilowattónként 30 filléres egységreon szolgálják. Tehát felhívjuk minden egyes kártársunk figyelmét arra, hogy ha a kedvezményt igénybe vevő szándékoznak, jelentsék be igényüket: Cegléd u. 5. sz. a., az ipartársulat helyiségében, hogy a kétarítás külön árammértő felszerelendő. Amint a jelentkezők névsorát kézhez vesszük, azonnal a kétarítás árammértők szerelése iránt sürgősen intézkedünk. Elnökség.

— Gyermekruhát, pijamát, babakelengyét legolcsóbban vásárolhat Gyermekdivatházban, Batthyány ucca 2.



Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 FEBRUÁR 6. SZOMBAT. A színház Bernstein Izrael-jét mutatta be. A darab nagy külső sikert aratott, bár a kritikus szerint „ily abszolút rossz előadást még nem láttunk Zilahy társulatától sem többet”. Csak Lukács Juliska és Tornyai voltak megközelítően jók.

A kereskedelmi és iparkamara ülésén megállapították a zárszámadást, amely szerint az előirányzott 65,200 korona helyett 81,000 korona folyt be, a kiadás pedig 67,000 korona helyett 68,000 korona volt. Hivatali átalakításra 26,000, cégkataszterre 1000 koronát költöttek.

Menyhárt Jenő és Szathmáry Etelka házasságot kötöttek. Az Alföldi Takarékpénztár nyeresége 172,046 koronh 68 fillér volt, a részvénytőke 13.9%-a, aminek alapján részvényenként 17 korona osztalékot fizettek.

1914 FEBRUÁR 6. PÉNTEK. Egy pénzcsoport ajánlatot tett Debrecen-

nek egy 60 milliós kölcsönre 5 és egyenyed százalék mellett jutalék nélkül 40 évre 89-es árfolyamon. A kölcsönt túl drágának találták, mert az alacsony árfolyam mellett a kamattétel 5.525% lenne.

A szokásos heti felolvasó estén nagy tetszést és elismerést aratva szerepeltek a Svetits énekkar, Suller János piarista tanár vezetésével, Pintér Pál kegyesrendi tanár, Lusztig Erzsike, dr. Széll Kálmán, Ferenczy Viktorné, Kontsek Béla, Kontsek Sándor, Ruzicska Gyula.

Az Osztrák Magyar Bank hirdetményben közli, hogy második félévi osztalék fejében 101 korona 10 fillért fizet.

1924 FEBRUÁR 6. SZERDA. Ruppert Rezső interpellációja alapján órányi vihar közben tárgyalta a Ház a debreceni választást.

A pozsonyi Toldi Kőr Petőfi drámapályázatát Juhász Géza debreceni tanár nyerte meg.

D. Népszövetségi Hitelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni tűzifát és szenet mert legolcsóbban a legjobbat veheti Maróthy Gy.-u. 24. Telefon 31-32. A híres Ózdi szén nagyraktára. — Olcsó, jó berentei szén kapható.

— Ügyvédi hír. Dr. Klein Imre ügyvéd irodáját Piac u. 71. szám alá helyezte át.

— A Volt Iskolatársak Szövetsége a szokásos hónapleleji klubdélutánját február első keddjén, e hó 6-án délután 5 órai kezdettel a régi Dóczy-intézetben a szokott helyen megtartja.

— Sakkverseny. A Homokkertű Ref. Ifjúsági Egyesület sakkcsapata örösi aranyú győzelmet aratott a boldogkerti KIE csapatával szemben. A homokkerti csapatában indultak: Orosz J., Orosz L., Bába I., Bába II., Varga, Dobár, Veres és Kónya. Utóbbi azonban, mivel ellenfele nem jelent meg, játéka nélkül kapta meg az amúgy is öt illető két pontot. Az első fordulóban Bába I. (HRIE) nyer Kállay (KIE) ellen, Bába II. (HRIE) Sámie (KIE) ellen, Varga (HRIE) Fejes (KIE) ellen, Orosz J. (HRIE) (HRIE) Székelyhid (KIE) ellen, Kozempel (KIE) Orosz J. (HRIE) ellen, Dobár (HRIE) Erdei (KIE) ellen, míg a Veres (HRIE)—Borsó (KIE) játszma remivel végződött. A második forduló játszmái: Orosz J. (HRIE) nyer Kállay (KIE) ellen, Varga (HRIE) nyer Székelyhid (KIE) ellen, Orosz L. (HRIE) Sámie (KIE) ellen, Dobár (HRIE) Fejes (KIE) ellen, Bába II. (HRIE) Borsó (KIE) ellen, Erdei (KIE) Bába I. (HRIE) ellen és Veres (HRIE) nyer Kozempel (KIE) ellen. A játszmák közül Dobár (HRIE) nagyszerű játszmát tűntek ki, akit baráti körben szívesen illetnek a kis Aljechin névvel. Végeredményben tehát győzött a homokkerti csapat 13 és fél—2 és fél arányban.

— Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya február 6-án, kedden este 6 órakor tartja rendes heti összejövetelét az Arany Bika földszinti olvasótermében. Ez alkalommal dr. Csáthy Dezső ügyvéd tart előadást „A legújabb joggyakorlat köréből” címen.

— Kultúra és Szabadság. Pompás kiállításában és értékes tartalommal új kálmista folyóirat megjelenését köszönhetjük. Az új folyóirat címe: „Kultúra és Szabadság”, társadalompolitikai, hitvédelmi, kritikai és nemzetgazdasági folyóirat. Szerkesztője Mogán Akos, aki évek óta társadalompolitikai téren, mint dr. Baltazár Dezső püspök politikai titkára szerzett érdemeket és református körökben kiűnően hangzó nevet. Az új folyóirat első cikkét dr. Baltazár Dezső püspök írta „Alkotmány és diktatúra” címen, ezt a cikket vasárnapi számunk élén közöltük is. Az egyesített 1—2. szám javarésze Mogán Akos írása, mind széles társadalompolitikai látókörrel, mely és lelkes hírói s mindenkifelett kitűnő írói készségről tanuszkodnak. Az új folyóiratot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, Erzsébet körút 9—11. II. em. alatt van. Telefonja: 44.6-39.

— A Debreceni Reform Társaság közgyűlése. A Debreceni Reform Társaság alapszabályszerű évi rendes közgyűlését február 6-án, kedden délután háromnegyed 6 órakor tartja a Függetlenségi Körben. A közgyűlés után Molnár János igazgató, a tanítók világszövetségének magyarországi főtitkára tart előadást a történelem tanításának problémájáról.

Tovább tart Londonban az aranyhossz

London, február 5. A londoni piacon az aranyáraknak finom unciánként 140 shillinget értek el, ami új hivatalos rekordmagasságot jelent. Ez az ár még egy shilling 11.5 pennyvel alacsonyabb a 35 dolláros amerikai hivatalos arany egyenértékénél. A londoni piacra került 1.545.000 font értékű aranyat ismét amerikai vevők vásárolták meg. A hét folyamán Angliából Amerikába induló 9 óceánjáró gőzöskön az aranyszállításra alkalmas minden férőhelyet lefoglaltak s ezenfelül nagyobb aranyszállítmányokat jelentettek be a hónap közepén Amerikába induló gőzöskökre is.

Ingyen szállítják el a hortobágyi bikákat

A hortobágyi bikatelep február huszonkettediki árveréses bikavására iránt az érdeklődés mind szélesebb méreteket ölt. Nemcsak belföldről érdeklődnek úgy magántenyésztők, mint községek és biztosságok nap-nap mellett, hanem a tőlünk elszakított magyar marhatenyésztő vidékek gazdaérdekléségei közül is számosan készülnek a hortobágyi bikavására.

A hortobágyi bikavásár választék tekintetében is a legkedvezőbb beszerzési alkalmat nyújtja, azonkívül igen nagy kedvezményeket is nyújt, melyek a vásárlást nagyon előnyössé teszik. Így a köztenyésztés számára történő beszerzések „kamatmentes” hitellel történnek s azok árából azonkívül nagy árengedmény nyújtható. Ezenkívül a társulat kieszközte, hogy a bikaárverésen elkel bikák teljesen díjtalanul, ingyen szállíthatnak haza a vevő vasútállomására, külföldi vevőknel pedig a magyar határig díjtalan a vasúti szállítás.



— Halálozás. A debreceni kereskedő élet egyik ismert és népszerű tagja, Reichmann József vasárnap délelőtt Hatvan ucca 43. szám alatt levő lakásán szívvelhűdést kapott és meghalt. A tekintélyes kereskedőt 68 éves korában ragadta el a halál családja köréből. Halála mindenfelé osztatlan részvétet keltett.

— Ócska fémet, vasat legmagasabb árban veszek, cserélek. Széchenyi ucca 48.

— Beiratkozás a városi zeneiskolába. A városi zeneiskolában a II. félévre a beiratkozás megkezdődött február 1-től mindennap délelőtt 9—1-ig, délután 3—5-ig (Vár u. 1. sz.). Tanszakok: zongora, hegedű, gordonka, nagybőgő, ének, operatárszok, zeneszerzés, cimbalom, harmonium főtanszakokra, továbbá elmélet, összhangzattan, formatan, kamarazene, zenekar, zenetörténet, esztétika, zenevoda, stb. Beiratkozási díj 5 pengő. Tandíj főtanszakon havonta 10 pengő, melléktanszakon 3 pengő.

— Dr. Naményi Gyula felső ker. isk. tanár előadása a Gyorsíró Egyesületben. A Debreceni Gyorsírók Társasága február havi előadó ülésén, február hó 10-én délután 6 órakor dr. Naményi Gyula felső kereskedelmi iskolai tanár tart előadást „A fonetika az egységes magyar gyorsírásban” címen. Az előadás helye az ipariskola (Burgundia u. I. em.). Belépődíj nincs.

— Ellopták 120 pengőjét a koncerten. Özvegy Domolcs Gézáné, Piac ucca 26. szám alatti lakos jelentette a rendőrségnek, hogy a vasárnap esti filharmonikus koncerten eltűnt százhusz pengőt tartalmazó pénztárcája. A rendőrség az ügyben nyomozást indított. Aki tud valamit a pénztárcáról, az jelentkezze a rendőrségben Czervovszky Zoltán detektívnél.

A Stadion vándordíjára adakozik a debreceni társadalom

Dr. Vásáry István polgármester három szép szobor megvételét vette tervébe, hogy a debreceni stadion megnyitására már értékes vándordíjakat tűzhessen ki. A szobrok megvételéhez a polgármester felhívása folytán már igen sokan adakoztak a vándordíjra. Teljes elismerés illeti az adakozókat, akik eddig a következők: Weinbergr L. Farkas, Kardoss Gza, vitéz Zákányi Győző ezredes, Kelemen Ernő, dr. Kállay Kálmán, dr. Keller Ferenc, Csáthy Ferenc rt., Schön Sándor, Weisz Dávid, Reviczky Ádám, Rimanóczy Béla, Mihalovics Jenő, dr. Mayer Elek, Sándor Armin, dr. Benkő Géza, id. Laubner József, dr. Radó Vilmos, Ullmann Salamon rt., Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, Hungária üzemszerelési és Ker. rt., Hazai Likőr és Szeszgyár rt., Egyesült Kefegyárak rt., Horváth Gábor, Hangya Fogy. Szövetkezet, Mandel Lipót rt., dr. Kemény Viktor, Vidonai B. János, Böde Gyula, Kontsek Kornél, dr. Fornéth Béla, dr. Hüttl Tivadar, dr. Orsós Ferenc, dr. Went István, Városi Takarékszövetkezet és Hitelintézet, Magyar Nemzeti Bank fiókja, Alsószabolcsi Tiszta Armentesítő, Alsó Nyírvíz-szabályozó Társulat, Aberle Rajmund, dr. Baltazár Bruckner, Borsos József, dr. Budaházy-Bruckner Ernő, dr. Brunner Lajos, dr. Csűrös Ferenc, dr. Darkó Jenő, Debreczeni Jenő, dr. Fényes Jenő, Gasszner Géza, Gál Samu, Gombosi Zoltán, Grósz Nagy Ferenc, dr. Hadházy Zsigmond, dr. Halász Miklós, dr. Juhász Nagy Sándor, Kesserű Lajos dr., Kontsek Géza, dr. Kölcsey Sándor, B. Kövesdy Imre, dr. Láng Sándor, dr. Lintner Sándor, dr. Magoss György, dr. Ménes Lajos, dr. Miszti Károly, Molnár Ferenc, dr. Markovits Miksa, dr. Nagy István, Polgáry Miklós, dr. Rásó Sándor, Sesztina Jenő, Steinfeld István, Schwarcz Vilmos, Székely Adorján, Széll László dr., dr. Tunyogi Szűcs Géza, Ullmann Salamon, Ungváry József, dr. Vásáry István, dr. Veress Géza, Zöld József, Rickl Antal, Erdődy Lajos, dr. Varga Zsigmond, Králi János, Bacher Béla.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Róth László ügyvéd irodáját Piac u. 44. alá helyezte át.

— **Elhunyt kereskedő.** Nagy gyász érte a debreceni kereskedőtársadalmat. Frank Imre úridivatkereskedő 51 esztendősen korában vasárnap délelőtt szívizület hűdést kapott és meghalt. A közismert és becsült kereskedő családja iránt mindenfelől nagy részvét nyilvánul meg.

— **Főúri ebédlő, börgarnitúrák, úriszoba, háló, festmények, szalonlíkőr olcsón eladó.** Csapó 16.

— **Mitrovics Gyula egyetemi tanár előadása a KIE-ben.** A KIE nagyszerű januári előadás sorozatának befejezése után februárban újabb sorozatot rendez, amelynek első előadását szerdán este 8 órakor a KIE központi helyiségében, Piac ucca 36, szám alatt dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár tartja „Humanitás” címen. A kiváló előadó szereplését nagy érdeklődés előzi meg. Beléptéj nincs.

— **Erkölcsrendészeti razzia.** Vasárnap este erkölcsrendészeti razzia tartott a rendőrség, amelynek során 29 nőt állították elő. Közülük nyolc volt venerás beteg, ezeket kórházba vitték, a többiek ellen pedig tiltott kéjségs, illetve cravagás címén indul eljárás.

— **A házfelügyelők ünnepe.** A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesületének debreceni csoportja vasárnap délelőtt tartotta meg revíziós térkép-leleplezési ünnepélyét. Az egyesület Csapó ucca 34, szám alatt levő helyiségében zajlott le hatalmas érdeklődés mellett az ünnepély, amelyet dr. derzsenyi Lévy Zoltán ügyvéd mondott szónoklatot. Az ünnepélyt nagyszabású bankett követte, amelyen számos felköszöntő hangzott el.

— **Meghívó.** A Debreceni Független Polgárok Temetési Segély Csoportja 1934. év február hó 11-én, határozatképesség esetén február hó 18-án tartja évi rendes közgyűlést, melyre tisztelettel hívja meg a tagokat az elnökség. Tárgysorozat: 1. A múlt év zárószámadása. 2. Felmentvény megadása a tisztikarnak. 3. Alapszabály módosítása. 4. Folyó évi költségvetés megállapítása. 5. Új tisztikar megválasztása. 6. Esetleges indítványok.

— **Anyagi gondjai miatt öngyilkos lett egy hadirokkant.** Hétfőn reggel a járókelők megdöbbenve látták, hogy a Harsányi Gusztáv és a Szabó Kálmán uccák kereszteződésénél levő ház kerítésén függ egy ember. Azonnal levágják a kötéltől, de a férfiben ekkor már nem volt élet. Megállapították, hogy Gyökös Józsefnek hívják és hadirokkant cukorkaárus. Anyagi gondjai miatt követte el öngyilkosságát.

— **A debreceni egyetemi gépház „Tiszta István” Dalköre** február hó 10-én este 8 órai kezdettel a Korona vendéglő dísztermében táncos egybekötött műsoros estélyt rendez, melyre pompás műsort állítottak össze. Záróra reggel 5 órakor. Beléptéj: személyjegy 80 fillér, családjegy (3 személyre) 2 pengő. Tánccsapatát Nagy Endre és szalonzenekara szolgáltatja. Étteremben Ámit fivérek cigányzenekara muzsikál. Mérsékelt árú étel és italokról az étterem tulajdonosa, Tóth I. gondoskodik.

— **Egy szerencsétlen család kérése.** Tegnap egy szerencsétlen, tönkrement fiatal iparos járt szerencsétlenségünkben és kérte támogatásunkat. A szegény ember már évek óta nem tud szakmájában dolgozni, súlyos beteg és a nélkülözés mindinkább legyengíti és leveri lábáról. A szerencsétlen embernek a felesége is fekvő beteg, két apró kisgyermek is legyengült és sok éhezéstől. Ez a szerencsétlen család arra kéri a jószívű embereket, hogy aki teheti, segítse meg természetbeni adományt szívesen közvetít a Független Ujság kiadói hivatala.

— **Hangverseny a debreceni inségesek javára.** Február 12-én este 8 órakor a zeneiskola hangversenytermében tartja báró Vay Lászlóné Bissingen Margit grófnő védnökségével Haydu István gondokaművész, a miskolci zenei tanára Galánffy Lajos zongoraművész közreműködésével jótékony célú hangversenyét. Haydu gyönyörű műsort állított össze, kisebb gondonka darabokban kívül C. Franck gondonka-zongora szonátáját adják elő. Haydu legutóbbi budapesti hangversenyén osztatlan sikert aratott, úgy hogy ez a hangverseny, amelyen a város legelőkelőbb közönsége fog résztvenni, az idei évadnak egyik legszebb zenei eseménye lesz. Jegyek már csak korlátozott számban a Zeneudvarban 50 fillértől 2 pengő 50 fillérig váltakoznak.

Kitüntetett erdőtelepítők

Dr. Vásáry István polgármester a város erdeiben dolgozó erdőtelepítők közül azokat, akik a telepítés körül szép eredményeket értek el, pénzbeli jutalommal és elismerő oklevéllel tüntette ki. A kitüntetettek és kitüntettek a következők:

Akáctelegezésért, 50 pengő Szűcs Lajos Haláp, 25 pengő Bodnár János Guth, Debreczeni János Haláp, 10 pengő Bezei János Haláp, Krabály György Guth. Elismerő oklevéllel: Szondi József, Dalmi Gábor, Molnár István Haláp, Guly György, Balogh István Guth.

Tölgyfa telepítésért 50 pengő: Kaban Antal Guth, 25 pengő: Baráti Sándor Debrecen, Meszesán László Guth, 10 pengő: Hornyák Pál Guth, Sipos János Debrecen. Elismerő oklevéllel: Kiss Sándor, Matkó Sándor Debrecen, Koszorus György, L. Bódis Ferenc Guth.

Feketefenyő telepítésért 25 pengő: Csernyi Sándor Guth. Elismerő oklevél Magyar Mihály Guth.

A jutalmakat és okleveleket ünnepélyes keretek közt adják át a kitüntetetteknek.

— **Farsangi est a reáliskolában.** A reáliskola cserkészcsapata farsangvasárnapján, 11-én d. u. félöt órai kezdettel farsangi estét rendez, amely igen hangulatosnak ígérkezik. Különösen érdekes lesz a jamboreeről meg a csapat tavalyelőtti vizitúrájáról szóló vetített képes előadás.

— **Két gyermeket örökre akar adni az anyja.** Két, szép gyermeket örökre óhajtna adni az édesanyjuk, mert nem tudja őket eltartani. A fiú 11 éves, a lányka 8 esztendő, jól tanulnak, a fiú az elemi iskola ötödik osztályába jár, a lányka a második elemibe. A sorsüldözött anyát a férje elhagyta és nem gondoskodik gyermekeiről. A szerencsétlen anyának négyhónapos csecsemője is van, keresni alig tud. Azok a nemeslelkű emberek, akik örökre óhajtnak venni a szép és jó gyermekek bármelyikét, forduljanak Csomor Gyulához, a Meteoromozgó tulajdonosához, akár telefonon is, telefonszám: 14-26.

— **Analfabéta tanfolyam.** Az Iskolán kívüli Népművelési Bizottság azok részére, kik írni-olvasni nem tudnak, Miklós ucca 23. szám alatt, az állami kiegészítő iskola helyiségében teljesen ingyenes tanfolyamokat létesít. Ezúton is felkéri a bizottság a gyárak, üzemek vezetőségét, valamint városunk nagyközönségét, hogy írni-olvasni nem tudó ismerőseit vagy alkalmazottait e tanfolyamra való jelentkezésre buzdítsák. Jelentkezni lehet 9—1 óra között a bizottság titkári hivatalában (Miklós u. 23. szám).

SPORT

„PESTI” VÁLOGATOTT CSAPAT MEGY RÓMÁBA

Budapest, február 5. A Rómába induló válogatott csapatot a következőképp állította össze a szövetségi kapitány: Szabó (Hungária), Sternberg, Futó (Ujpest), Egri (Hungária), Móré (Ferencváros), Lázár (Ferencváros), Tamási (Ujpest), Cseh II. (Hungária), Jakube, Kocsis, Déri (Ujpest).

Tartalékok: Háda, Polgár, Lyka (Ferencváros), Pusztai (Ujpest). A római mérkőzést német bíró, az Offenbach Weingarten vezeti.

— **Február 18-án rendkívüli közgyűlést tart a KLASZ a létszámemelés ügyében.** Hetek óta izgatja az amatőr futball híveit a létszámemelés kérdése. Végre ez is megoldást nyer, mert a KLASZ összehívja február 18-ára a rendkívüli közgyűlést a létszámemelés ügyében.

— **A Bocskay vasárnap bemelegítő mérkőzést játszott a DVSC csapata ellen.** A Döbözgyődi útra felvonultak a téli szünet alatt kiéhezett sportdrukkerek és örömmel állapították meg, hogy bár a kéksárgák csak félgózzal játszottak, mégis tetszetős akciókat mutattak be és a tréningezésbe menő küzdelemben 7:0-ra (4:0) győzték le a jóképességű vasutas csapatot.

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

KEDD este 8 órakor: **Fehérvári huszárok.**
SZERDA délután 3 órakor **Kardoss Géza** felléptével: **Csipecke**. (Zóna.) — Este 8 órakor: **Szegény Mavrier**. (B. 19. bérlet.)
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: **Két kisike szoba**. (Zóna.)
PÉNTEK este 8 órakor: **Szegény Mavrier**. (C. 19. bérlet.)

PÁNIK A HAJÓN

Hétfőn este két darabot mutatott be az Uránia. Az egyiknek „Pánik a hajón” a címe. Szellemes, ötletes és újszerű vígjáték. Rendezése frappáns, színészi ragyogások. Egy-egy karakterfigurája már megjelenésben is kacagató. Két remek amerikai színész, Genevieve Tobin és Chester Morris a főszereplők, akik viszik a darabot. A közönség ki nem fogott a kacagásból. Nagy sikere volt a bemutatón a kitűnő vígjátéknak.

Ezenkívül a Vadnyugat ura című kitűnő cowboy filmet mutatják be, mely messze felül mulja az átlagos nyugati képeket. Nem is csoda, a főszerepet George O'Brien játssza, aki ebben a zsánerben utólréghetetlen.

HALLÓ, ÉDES...

Ragyogó filmbösző, kedves és megkapó fordulatokkal. Egy fiatal tengerész szerelméről szól a darab és ez a szerelem éppen olyan viharos, mint a tajtékzó tenger. Legfeljebb nem olyan veszedelmes, mert a frissen pergő események végén az ifjú szerelmes mégis megtalálja szívét választottját. A fiatal tengerész James Dannel azonos a ez a kitűnő színész remek figurát formált, akárcsak partnere, a bájos Sally Eilers. A többi szereplők is kifogástalan alakításokat produkáltak.

A kísérő filmekkel is sikert aratott az Apolló.

MA, kedden közkinvátra az idény legkedvesebb sláger operettje, a

Fehérvári huszárok

kerül színpadra.

FEBRUÁR 12. HÉTFŐ ESTE: PATAKY KÁLMÁN!

Szerdán délután ZÓNA helyárrakkal KARDOSS GÉZA felléptével:

CSIPETKE

FEBRUÁR 12. HÉTFŐ ESTE: PATAKY KÁLMÁN!

SZERDÁN ESTE:

SZEGÉNY MAVRIER

FEBRUÁR 12. HÉTFŐ ESTE:

PATAKY KÁLMÁN

Hangverseny és Parasztecsület

3/1934. vgt. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Dr. Kerényi Soma békéscsabai ügyvéd által képviselt Globus Betonművek és Építő Rt. és Békéscsabai Takarékpénztár Egyesület javára 1200 P és 895 P 80 f. tőke és több követelés járműkai erejéig a békéscsabai kir. járási írás 1933. évi P. 10.515, és 10.517. sz. végzésével elrendelt költési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi június hó 23-án lefoglalt, 3732 P-re becsült ingóságokra derecskei kir. jbróság Pk. 3103/1933. sz. végzésével az árverés elrendeltévé, annak az 1908. évi XXI. t.c. 20. §-a alapján a fent megnevezett végrehajtások javára 1200 P és 895 P 80 f. s. jár., végzések szerinti karmatai, megállapított költségek, 746 P 29 f. továbbá a foglalási jknyvből ki nem tűnő más foglalatok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs. Pocsajon, a Pimtye Gábor háza melletti úttesten és folytatva Szabó Gyula udvarán leendő megtartására határidőül 1934. évi február hó 20. napjának délelőtti fél 12 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt pilótavégek, gömbfák, faragott fák, padló deszkák, foszni deszkák, talicskák stb. s egyéb ingóságokat a legelőbbet ígérőnek — de legalább a becsár kétharmadrészéért — készpénzfizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot frásban nem nyilvánít.

Derecske, 1934. évi január hó 26-án.

Margittay,
kir. jbrósági végrehajtó.A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetése mindig eredményesek!

12-1934. DH. kb.

PLAKÁTPÁLYAZAT.

Debrecen sz. kir. város pályázatot hirdet a „Debreceni Hét”-et és annak eseményeit (sportünnepélyek, stadion-avatás, kiállítások, szabadtéri játékok) propagáló művészi kivitelű plakátra, valamint ez alkalommal használandó levélzáró bélyegre.

A Debreceni Hét eseményei: sportünnepségek a Stadionban és a DTE pályán, lovasjátékok, a kiállítások és vásár a csőszház körül levő üres telken, a szabadtéri játékok, a János vitéz előadása a központi egyetem előtt.

A pályázaton mindenki résztvehet. A plakátpályamunkák 63x95 cm. nagyságban, a bélyegmunkák 9x12 cm-es nagyságban, két színben készíthetők el. A felírat szövege: „Debreceni Hét”, 1934 június 2-10.

A pályamunkák jelíges levéllel ellátva, zártan, a Debreceni Hét központi bizottságához címezve 1934. évi február hó 23-án déli 12 óráig városába, emelet 23. számú szobába küldendők be.

A pályamunkákat a Debreceni Hét központi bizottsága és a behívott művésztagekból álló zsűri másnap fogja megbírálni.

A legjobbnak talált két plakát közül az első 200 pengő, a második 100 pengő és a legjobbnak talált bélyeg-pályamunka 100 pengő jutalomban részesül. E díjak ellenében a plakátok és a bélyegplakát tulajdonjoga és bármely módon történő sokszorosításának és terjesztésének, valamint bélyeg alakban való sokszorosításának a joga is Debrecen sz. kir. város polgármesterére száll.

Fentartja magának a jogot a polgármester arra is, hogy a pályadíjat nyert műveken kívül más, a pályázatra beérkezett műveket is megvásárolhasson.

A pályadíjat nyert művek a fel nem bontott jelíges levelekkel együtt a fent jelzett helyről csak és legkésőbb 1934 február hó 28-án elszállítandók. Ellenkező esetben ezen időn túl a Központi Bizottság ezekért semmi felelősséget nem vállal.

A pályázat eredménye lehetőleg folyó évi február hó 25-én, vagy az ezt követő napon a helybeli lapokban fog közöltetni.

Debrecen, 1934. évi február hó 3-án.

Dr. Vésáry István
Debrecen sz. kir. város
polgármestere.

KÖZGAZDASÁG

A BUZA ÉS ROZS
DRÁGABB.

Határidőüzlet:

Búza: március 8.38, 50, 46, 43, 42, 44, 45, zárlat 8.44-45, május 8.48, 49, 56, 54, 53, 52, 59, 52, zárlat 8.56-57.

Rozs: március 5.02, 4.97, zárlat 4.97-98, május 5.25, 27, 24, 22, zárlat 5.20-22.

Tengeri: május 8.50, 57, 55, 60, 55, zárlat 8.55-57.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 8.35-8.60, 78 kg. 8.45-8.70, 79 kg. 8.50-8.80, 80 kg. 8.65-8.90, ftiszai 77 kg. 8.30-8.50, 78 kg. 8.40-8.60, 79 kg. 8.50-8.70, 80 kg. 8.55-8.85.

Rozs 4.45-4.55, tak. árpa 7.70-8.00, sörárpa 8.50-12.00, zab 8.30-8.55, tiszai tengeri 6.70-6.80, egyéb tengeri 8.45-8.60, korpa 6.70-6.80.

A készárúvásáron búza 10-15, rozs 5 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 15, árpa 10-50, korpa 5 fillérrel drágább.

A HENTES-SZAKOSZTALY
ÁRAI:

Karaj 1.60-1.70, csipő, tarja 1.40, comb (csont nélkül) 1.60, csont -40, lapocka (csonttal) 1.40, vékonyoldal 1.20, bőrös -90, fej -70, köröm -60, zsírnakvaló 1.30, háj 1.40, zsír 1.40.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.60-18.00, 100 cseh korona 16.95-17.07, 100 dánár 7.80-8.30, 100 dollár 352.00-362.00, 100 lei 3.42-3.46, 100 leva 4.00-4.26, 100 líra 29.90-30.20, 100 német márka 135.70-136.60, 100 osztrák schilling 78.70-80.70.

Az értéktözsde 1 kg. színanary ára: 5130-5140 pengő.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező s a Kassai út baloldalán, a Nagyerdő mellett levő 42 hold, 1381 négyszögöl legelőterületet a folyó legeltetési időnyre árverésen fogom beadni, melynek határidejül 1934 február hó 6-án délelőtt 10 óráját állapítottam meg. Az árverés a városháza gazdasági ügyosztályánál (városháza félemelet 12. sz. szobában) lesz megtartva, ahol az árverési feltételek napoként 8-12 óra között megtekinthetők.

Debrecen, 1934 február 5.

Polgármester.

KÁVEHAZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDABAN
BORBÉLYNAL

kérje

A FÜGGETLEN UJSÁGOT

A POLIP

BÜNYÜGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGABÓL
Írta: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

(12)

— Nem. De nem is olyan könnyű az összefüggést meglátni, ha egyáltalában van összefüggés. De amit emberi elme kitalálhatott, azt egy másik emberi elme kitalálhatja.

— Vannak tehát reményei?

— Mindenesetre.

— Mit akar most tenni?

— Várni.

— Ölbetett kezekkel?

— Igen, de nyitott szemmel.

Mert minden gonosztevőnek van egy nagy hibája, ez okozza rendszeren a bukásukat, még pedig annál gyorsabban, minél műveltebb a gonosztevő. Ők lebecsülik ellenfelük kutatását, okosságát és erkölcsösségét. Ez utóbbi a legfontosabb. Minden gonosztevő előbb vagy utóbb egy erkölcsös emberre talál, akivel pedig nem számolt. Belőle hiányzik a tisztesség és becsület. Ha akadna egy erkölcsös gonosztevő, az rettenetes volna. De szerencsére nincs ilyen, tehát remélhetünk.

— De meddig? Mikorra várható, hogy...

— Néhány nap, esetleg már néhány óra múlva. Mit tudom én? Kegyelmes uram is biztosan belátja, hogy ama ember szándékai, aki ezt a játszmát rendezte, annál világosabbak lesznek, minél közelebb ér céljához. És annál könnyebben

is elárulja magát. Az eddig történetek mögött még nem tudjuk felfedezni az értelmi szerzőt, pedig mégis csak van valaki, akinek legközelebbi lépése már veszélyesebb lesz reánk, de egyszersmind reá is.

— Attól félek, hogy itt valami nagyon titokzatos dologról van szó — mondotta a miniszter.

— Az egészen bizonyos — válaszolta a detektív.

— A Rexberg erődöt titkos tervek alapján építettük és a legnagyobb titokban tartottuk. Az erőd kétszer oly erős, mint azt gondolnánk. Csak ennek köszönhetjük, hogy a határon túlról erősen fenyegető veszéllyel szemben kissé biztonságban érezhettük magunkat. Azt hittük, hogy ez az erődünk a béke biztosítéka. Most már azonban nem lehet tudni, mi fog történni. Az ő elbizakodottságuk háttartalanul fog ezután emelkedni.

— Kár, hogy nem tartottuk őket előbb féken, mikor még mi voltunk az erősebbek.

— Ezek már olyan dolgok, mikről késő beszélni. Most az egész világ érdeke...

Mialatt a miniszter beszélt, a detektív eltűnt a tömegből. Meglátott valamit, ami felkelte az érdeklődését.

A miniszter nevetlen emberek-

ről mormogott valamit és az étkezőbe ment.

Cardon, mialatt a miniszterrel beszélgetett, kutatva nézte végig a nagy termet és különösen az a hely ragadta meg a figyelmét, hová az udvar letelepedett. Az uralkodó egy úrral beszélt; kinek arcát a detektív nem láthatta, mert háttal állt hozzá. A császár bal kezével hevesen gesztikulált, mintha mondandóját alaposan meg akarta volna értetni. Jobbjával egy kerek asztalra támaszkodott.

Az asztal másik oldalán a trónörökös felesége ült. Vele szemben állt a trónörökös és azon fáradozott, hogy feleségét mulattassa. Tréfált, beszélgetni próbált, nevetett, de a hercegnő hidegen udvarias arcán egy vorás sem rándult meg, hátradől székében és férje szeméi közé nézett. Az asztalon feküdt a legyezője, finom japán munka, mely kézzel festett finom selyemből volt.

Mialatt a detektív figyelte a csoportot, egyszerre azt látja, hogy az az ember, akivel az uralkodó beszél, lassan és elővigyázatosan közeledik az asztalhoz. Nem lehetett eldönteni, hogy ez figyelemből történik-e, vagy csak zavarában teszi; talán azért történt, mert az uralkodó abbéli igyekezetében, hogy a másikat meggyőzze, mindig jobban közeledett hozzá, tehát az ismeretlen férfinak mindig hátrálnia kellett, ha a tiszteletteljes távollágot be akarta tartani.

Érdeklődve várta Cardon a fejleményeket. Mit jelenthet ez? Minden bizonnyal határozott terv szerint cselekszik. A legyezőhöz akar hozzáférni.

Ujjaival idegesen dobolt az asztal lapján, jobb kezének mutatóujjával alakokat rajzolt rá, mint amikor az ember gondolatai máshol járnak.

Felveszi-e?

Ekkor felemelte a legyezőt és azal kezdett rajzolni az asztalra, mintha szórakozottságból vette volna a kezébe és nem is venné észre, mit tart a kezében.

A beszélgetés látszólag mindig élénkebb lett, mert már az idegen is gesztikulált a legyezővel.

A hercegnő semmit sem vett észre. Vagy csak nem akarta?

Az egész csak egy véletlen volt, vagy...?

A detektív élesen nézte a hercegnőt, de nem változott meg az arcvonása.

De ki az az idegen?

Ebben a pillanatban egy csoport magasrangú tisztviselő zárta el a detektív elől a kilátást. A fejleményeket nem láthatta tovább. Keresztülfurakodott a tömegben, hogy ismét lássa az előbbi csoportot, de közben pár másodperc telt el.

Már a hercegnő kezéig jutott a legyező az asztalon. Az idegen még mindig az uralkodóval beszélt. Magasrangú férfi lehetett, ha ily hosszú beszélgetésbe bocsátkozott vele az uralkodó. De nem volt rajta egyenruha, tehát sem katonai, sem udvari ember nem volt.

A detektív most a terem másik oldalára ment, ahonnan arcába nézhetett az idegennek. A közepértüeknél valamivel magasabb volt, rendkívül finom, majdnem törékeny alak, anélkül, hogy csontosnak vagy kövérnek lehetett volna nevezni.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri köz-
léc 10 szög két napilapban,
a Debreceni Független Ujság-
ban, a Debreceni Ujságban
HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR,
VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak
duplán számítanak. — Üzleti
hirdetésre má. arifa. — Fel-
világosítással készséggel szolgál-
unk. — Apróhirdetéseket este
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés

Bagolyvár
az uri közönség kiskorcsmája.
Híd ucca 14. 2999

Betöltendő állás

Egész
napra bejárót vagy bentlakó
mindenest azonnaira felveszek.
Arany János u. 19., uccai eme-
let. 3747

Intelligens
német kisasszonyt keresek négy
éves kislányom mellé. Hercz,
Arany János u. 2. II. 8. 581

Bejáró
talszabitót keresek. Simonffy
ucca 7. 375

Azonnali
belépésre keresek főzéshez ér-
tő, gyermeket szerető, éves bi-
zonyítvánnyal rendelkező min-
denest. Dr. Tóth János tör-
vényészi bír., Szent Anna uca
35. 414

Deutsches Mädchen,
ernst, verlässlich mit fahres-
zeugnissen zu zwei Gimna-
sial schülerinnen wird ange-
nommen. Dr. Pfeiffer, Szent
Anna ucca 25. 419

Nevelőnő
II. gimnázista leányhoz 15-ére
felvesz Beke gyógyszerész,
Árpádtér. 3739

Fiatal
kereskedősegédet azonnal fel-
vesz Lisztúti, Bocskay tér 12.

Munkálányt
felvesz a Papp-féle gőzmoso-
da, Szalkai u. 3. 1045

Állást keresők

Szegény
magános asszony, bármilyen
munkát elvállal, esetleg ebéd-
kihordást, öv. Györy Mihály-
né Korponai u. 10. 564

Akadémiát
jelesen végzett gazda állást
keres. Értekezni: Homokkert,
Bujdosó u. 5. 425

Oktatás

Naményi
gyorsíró és gépiró iskolában
szakszerű, olcsó, gyors kiké-
zés, állami vizsga, állami bizo-
nyítvány. Helyesirástani, —
szépirodai különítésekben is.
Miklós u. 8. 241

Üzletek

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca
10. sz. alatt kiadó november
1-re. Értekezni az udvari la-
kásban. A/10

Üzlethelyiség
kiadó forgalmas helyen Fűvészkert
ucca 14. alatt. Értekezni
Piac 7. könyvtárban. 3676

Kiadó lakás

Földszinti
uccai modern úrilakás májusra
és egy háromszobás udvari
azonnaira kiadó. Arany János
20. Értekezhetni az emeleti la-
kásban. 3741

Barátságos
tisztá, teljesen különbejárátú
butorozott szoba olcsón kiadó.
Klein, Péterfia 25. 551

Hatvan u.
6. sz. bérházban azonnaira ki-
adó egy 2 szobás lakás és egy
manzard lakás. Május elsejé-
re: két-, három- és négyosztós
lakások kiadók. Lift, központi
fűtés, melegvízszolgáltatás. Ér-
tekezhetni József kir. herceg u.
26. sz. I., a hitközség hivatalá-
ban. Telefon 22-31. 3745

Különbejárátú
csinosan butorozott uccai szoba
fűdősobahasználattal kiadó. —
Arany János ucca 14. szám,
emelet. 552

Kiadó
május 1-re Miklós u. 49. sz.
ház nagy udvarral, műhelyek,
raktárak, 2, 3, 4 szobás kom-
fortos lakás egyben vagy ré-
szekben. Közvetítőt díjazok.
3742

Kiadó
Ferenc József út 22-24. szám
alatt május 1-re 4 szobás mo-
dern II. emeleti lakás. Érte-
kezni lehet a Debreceni Első
Takarékpénztárnál. 582

Kiadó
központban háromszobás mo-
dern lakás. Fűvészkert ucca 14.
3743

Egy
szép tisztá uccai szoba, konyha,
kamara mosóházzal március
1-re kiadó. Apaffy ucca 20. 375

Háromszobás,
fűdősobás úrilakás olcsón ki-
adó. Simonffy ucca 40. 3748

Háromszobás
modern udvari lakás azonnaira
vagy május 1-re kiadó. Érdek-
lődni Kossuth 7., házmasternél.
1055

Háromszobás,
elő-, fűdősobás lakás parki-
rozott udvarban május 1-re ki-
adó. Rákóczi ucca 35. 3730

Uccai
szoba, előszoba kiadó, esetleg
teljes ellátással endelének, iro-
dának is alkalmas. Dél előtt fél
11-től 3-ig, délután fél 6-tól fél
7-ig. Szent Anna 34. 428

Kétszobás
udvari lakás mellékhelyiségek-
kel kiadó. Gázfűzővel ellátva.
Érdeklődni uccai lakásban. fél
11-től 3-ig, délután öttől fél
7-ig. Szent Anna 34. 427

Három
szoba, konyha, kamara, elő- és
fűdősobából álló lakás, to-
vábbá két szoba, konyha, ka-
mara, előszoba május 1-re ki-
adó. Modern épület, belső an-
gol klozett, világos és sötét
pince, fűskamara, konyhakert,
jövizű kút. — Tisztviselőtelp,
Bornemissza ucca 15. szám. —
Megtéktetés után levélbeli
megkeresést kér tulajdonos:
Govrik Béla, Gergelyi, Bereg
vm. 1054

Hungária
palotában 2, 3, 4 szobás par-
kettes, fűdősobás földszinti
és emeleti lakások májusra ki-
adók. 3744

Háromszobás
uccai emeleti fűdősobás la-
kás májusra kiadó. Szent Anna
29. 430

Modern
fűdősobás komplett kisebb
lakás kertés udvarban kiadó
május 1-re. Varga u. 27. 3749

Két
szoba, konyha, kamara külön
udvarral azonnal kiadó. at-
van uccai kert, Diófa u. 17. 392

Ötszobás
modern lakás hallal kiadó. —
Szent Anna 52. 1037

Május
1-re kiadó uccai lakás, 4 szo-
ba, előszoba, fűdősoba,
konyha és minden mellékhelyi-
ségekkel. Megtektinhető dél-
előtt 10-12, délután 3-5-ig.
Kigyó 36. 349

Uccai
butorozott szoba kiadó. Domb
u. 17. 311

Raktárnak,
műhelynek, irodának alkalmas
helyiség a város központjában,
Kossuth ucca 3., földszint, —
azonnal kiadó. Értekezhetni:
József kir. herceg ucca 2. és
József kir. herceg ucca 16., a
Debreceni Ujság kiadóhivata-
laiban. 720

„MODELLÜZEM“ vására
február 5-ig. Gambriusújtáró.
NŐI KALAPOK 1.90

Raktárnak
műhelynek, irodának alkalmas
helyiség a város központjában
Kossuth ucca 3. földszint azon-
nal kiadó. Értekezni József kir.
herceg ucca 2. és József kir.
herceg ucca 16. a Debreceni
Ujság kiadóhivatalában.

Lakást keresők

Magános nő
keres egy kis szobát havi 5
pengőért. Címet kérem a Füg-
getlen Ujsághoz leadni. 3719

Irodahelyiséget
kétszobásat keresünk. Csak
Piac uccai ajánlatok vehetők
figyelembe. Ajánlatok a Pénz-
intézetek Országos Biztosító rt.
Vezérigénységéhez, Miklós u.
4. I. em. intézendők. 3704

Biztos
fizetésű tisztviselő házaspár
május elsejére 2 szobás, elő-
szobás lakást keres a központ-
ban, Cím a kiadóban. 418

Keresek
négyosztós lakást vagy külön
udvarral lakást. Sürgős válasz
„Kertlakás” jellegére. Cím ki-
adóhivatalban. 1088

Biztos fizető
keres egy szoba, konyha, spei-
zos, esetleg előszobás lakást a
központhoz közeli mellékuccá-
ban. Csendes udvar. Címetek:
Piac 49., nyomdairodába ké-
rem. 376

Eladás

Sajáttermésű
kellemes asztali bor 42 f, ve-
gyes fajborok 52 f, rizling és
nemeskadarka 60 fillér. Szé-
chenyi ucca 29. 3690

Egercsehi,
őzdi, borsodi szenek, tűzifák
legolcsóbban Bartha utóda,
Székely és Csákymál, Ispotály
kiválóan jó, olcsó és bőséges,
3-b. Telefon 27-85. 776

Alig
használt zongora, teljes ebédli
és egyéb bútor olcsón eladó.
Arany János u. 6. 3732

Egy
szép, modern, jó, száraz teljes
hálószoba eladó. — Értekezni
házmasternél, Rákosi Jenő u. 6.
(volt Király u.). 791

Eladó
vitrinek, szekréter, tabernákul-
um, gardérob szekrények, —
könyvszekrények, konyhabúto-
rok, íróasztalok, magános fo-
teliek, rézágak, szőnyegek,
összekötők, úriszoba garni-
túrák, márkás festmények, an-
tik órák igen olcsón eladók In-
góságkövetítőben. 1082

Egy
új ebédli olcsón eladó. Eöt-
vös u. 27. 429

Kézimunka
ágyterítő, terítő, tükrök, —
Verne-könyvek eladók, közép-
iskolások korrepetálását vállá-
lom, Szent Anna 34. 426

Eladó
gázradiátor, gázkályha és tűz-
hely. Kollmann, Csokonai u. 5.
594

Amerikai
íróasztal, négyméteres pult, üz-
leti kassza eladó. Könyök u.
8. 1089

Takaréküzletek
kaphatók. Nagy, kétsütős, ma-
jorkák alkalmi áron. Kandia u.
15. 3746

Tajtékipipa
ébenfa szárral, ellenfántcsont és
borostyán szepőkával, törté-
nelmi becsű, olcsón eladó. Cím
a kiadóban. S

Pénz

Kényszerkölcsönkötvényért
legmagasabb árat Balázs bank-
iroda, Piac 89., fizeti. Ingtal-
ankölcsönök folyósíttatása. 3736

Vétel

Ebédlőszőnyeget,
kisebb perzsa átvétőszőnyeget
megvételre keresek. Címet a ki-
adóba. 543

Megvételre
keresek búza-, köles- és repce-
aljat nagy és kis tételben. —
Apaffy ucca 20. 376

Dróthálókerítést

veszek. Egylovas fogatokat
zártkocsival, vagy szánkóval ki-
adnám egész télre, vagy óra-
számra igen csekély ellenérté-
kért. Doctor, József kir. h. u.
12. 658

Óriási árat fizetek

aranyért, zálogcéduláért.
Ékszerkesztés, javítás
legolcsóbban Feldheim ék-
szerész és vésnőknél,
Piac 75.

Használt

frógépet, egy-két lóerős dina-
mót veszek. Cím kiadóban. 3729

Óriási

árban veszek aranyat, zálog-
cédulát, fogaranyat, ezüstöt —
Braun, Piac ucca 31. 3714

Különféle

Elvesztettem

10 pengőt vasárnap délelőtt 9
—10 óra között a Csapó ucca
elején. Nagyon kérem a megta-
lálót, hogy juttassa vissza
Eröss Lajos u. 20. Piros Im-
rénének, mert nagyon szegény
ember és nem tudja miből pó-
tolni. 3740

Házivarrónő

fehértanú és felsőruha varrás-
ban jártas, napi P 1.50-ért
hához megy. Cím Bercsényi u.
81. sz. 3. ajtó. 533

Találtatott

hosszúfüllű, sötétbarna vadász-
kutya. Szíjj van a nyakában.
Címe a kiadóban. 592

Kiegészítő villanykörteket
vásárlásnál 20-30 fillérbe be-
számítja Bárány Rádfőház —
Szent Anna 1. 3596

Művészi képkeretet

csak a keretkészítő mesternél
rendeljen, aki bármilyen antik,
modern s legújabb magyar
stílus képkereteket készíti, ré-
gieket restaurál. Gajdos mű-
aranyozó, Piac u. 63. 773

Adóbevallását

elkészíti, mult évi könyvvitelét
rendbehozza, könyvelését elvál-
lalja minimális díjazásért, el-
lenszámlára is, vállalatit köny-
velő. Cím a Független Ujság
kiadóhivatalában. 565

Tóth Gyula

üveges, képkeretező, Bocskay
tér 2. Üvegezést, keretkészítést ol-
csón készíti. 1075

Husfűstölés

olcsón, kifogástalanul. Teleki
ucca 88. alatt Bébérnél. 350

Angol

és francia perfekt fiatal varró-
nő házakhoz ajánlkozik olcsó
napidíjért. Vidékre is elmegyek,
otthon is vállalok. Cím: Özv.
Hegedüs Imréné, Kút ucca 138.
szám. 236

A kiadásért felelős: Thury
Levente.
Laptulajdonos a Debrecen
Független Ujság vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és
Társai körforgógépén, Debre-
cen, Piac ucca 49. szám alatt.